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Dragi tovarăși.Am primit cu multă satisfacție telegrama prin care raportați indeplinirea» la data de 19 septembrie, a prevederilor planului cincinal la producția globală industrială — și doresc să vă adresez, in numele Comitetului Oentral al partidului, gl Consiliului de Stat și al guvernului, precum șl al meu personal, cele mal calde felicitări pentru acest important succes pe care l-ați obținut în marea întrecere pentru realizarea în cele mai bune condiții a planului cincinal 1976—1980.înfăptuirea cu peste 100 de zile mai devreme ă prevederilor cincinalului — care vă dă posibilitatea să obțineți, pină la sfirșitul anului, o producție suplimentară de peste 40 de miliarde lei — reprezintă o importantă contribuție pe care eomuniștii, oamenii muncii din Capitală o aduc la vasta activitate creatoare a întregului nostru popor care, strins unit în jurul partidului, își concentrează eforturile și acționează cu hotă- rîre pentru transpunerea în viață a mărețelor obiective ale dezvoltării economico-sociale a țării în perioada ,1976—1980, a prevederilor înscrise în istoricul Program de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.Apreciez in mod deosebit contribuția hotărî- toare pe', care a adus-A la obținerea acestui strălucit succes puternica organizație de partid a Capitalei, comitetul municipal, organele și organizațiile de partid din unitățile industriale din București, care au desfășurat o intensă activitate de mobilizare și unire a oamenilor muncii în vederea intensificării eforturilor pentru realizarea sarcinilor ce le revin, pentru valorificarea la un nivel tot mai înalt a uriașului potențial economic al Capitalei.' pentru creșterea aportului industriei bucureștene la progresul întregii economii naționale.Doresc să subliniez, de'asemenea, activitatea rodnică desfășurată de consiliile oamenilor muncii — organe colective de conducere a întreprinderilor, expresie a democrației noastre muncitorești, socialiste — care au asigurat participarea tot mai largă a muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor și specialiștilor la dezbaterea și soluționarea problemelor producției, la conducerea întreprinderilor, la înfăptuirea cu succes a prevederilor planului de stat.Succesele obținute dovedesc forța clasei muncitoare din Capitala patriei noastre, a sutelor de mii de muncitori și specialiști din întreprinderile bucureștene, inalța lor răspundere patriotică și spiritul revoluționar de care sînt animați, hotărîrea fermă de a face totul pentru înfăptuirea în cele mai bune condiții a politicii parti

dului. a Programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră. Marile realizări dobîndite în dezvoltarea producției materiale, în creșterea bogăției naționale constituie sursa unică a creșterii nivelului de trai al oamenilor muncii, a ridicării gradului de civilizație și bunăstare a întregului nostru popor.Sînt convins, dragi tovarăși, că acest succes va constitui pentru comuniștii și toți oamenii muncii din Capitală — și, desigur, pentru întregul nostru popor — un puternic îndemn de a acționa in continuare cu și mai multă hotărire pentru noi și noi realizări în toate domeniile construcției socialiste.Desfășurind, in lunile care au mai rămas pînl Ia încheierea anului, o activitate susținută in toate întreprinderile și unitățile economice, să asigurăm realizarea și depășirea prevederilor la producția fizică și netă, creșterea productivității muncii și ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerea consumurilor materiale, de combustibil și energie, sporirea eficienței întregii activități economicei buna1 funcționare a noului mecanism economico-financiar, întărirea autoconducerii muncitorești și autogestiunii întreprinderilor In vederea îndeplinirii în bune condiții a prevederilor actualului cincinal. In felul acesta vom asigura o bază puternică pentru trecerea eu succes la realizarea noului plan cincinal, 1981—1985, a mărețelor hotărlri ale Congresului al Xlî-Iea al partidului, care an stabilit obiectivele și sarcinile ridicării pe • treaptă nouă, superioară a societății socialiste românești, înfloririi multilaterale a patriei, sporirii bunăstării poporului, întăririi independenței și suveranității României socialiste.Urez organizației de partid, comuniștilor, tuturor oamenilor muncii din Capitală noi și tot mai mari succese în. activitatea viitoare, în îndeplinirea planului, în creșterea șt modernizarea producției materiale, in ridicarea eficienței economice, astfel ca Bucureștiul, capitala patriei noastre socialiste, | să se situeze întotdeauna in fruntea întrecerii, să joace un roi tot mai important in dezvoltarea economică și socială ■ întregii țări.Urez, totodată, întregului nostru popor, tuturor constructorilor socialismului din patria noastră realizări cit mai însemnate in măreața operă de dezvoltare economică și socială a țării, în înfăptuirea politicii Partidului Comunist Român — forța conducătoare a națiunii noastre — pe calea luminoasă a socialismului, a făuririi vieții noi, libere și fericite.Doresc tuturor oamenilor muncii din Capitală și din întreaga țară multă sănătate și fericire 1
NICOLAE CEAUȘESCU

La Palatul Consiliului de Stat •u inceput, simbătă. 20 septembrie, convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Canaan Sodindo Banana, președintele Republicii Zimbabwe.La convorbiri participă :Din partea română — tovarășii Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.. Nicolae Constantin, viceprim-ministru al guvernului, președintele Comitetului de Stat al Planificării, Angelo Miculescu, viceprim-ministru ai guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare, Tudor Postelnicu, ministru secretar de stat Ia Ministerul de Interne, Ion M. Nicolae, prim- adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale. Silviu Curțiceanu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat, Petre Gigea, consilier al președintelui Republicii. Ion Popescu, adjunct al ministrului minelor, petrolului și geologiei. Petre Tă- năsie, director în M.A.E., Petre Blajovici, ambasadorul țării noastre In Republica Zimbabwe.Din partea Republicii Zimbabwe — tovarășii S.T. Seke- ramayi, ministrul pămînturilor, reașezării și dezvoltării rurale, W. Ndangana, M. Dube și M. Chambati, membri ai Parlamentului. S. Gava, consilier ministerial. L. Mazivisa, consilier al primului ministru, S. Sibanda, secretar prezidențial, J. Shoni- wa și J. Madebu, funcționari în M.A.E.Tovarășul Nicolae Ceaușescu » salutat călduros vizita tovarășului Canaan Sodindo Banana Jn România și a exnrimat convingerea că întilnirile și convorbirile pe care le va avea cu președintele Republicii Zimbabwe se vor încheia cu rezultate fructuoase, conferind noi dimensiuni prieteniei, colaborării și solidarității dintre țările și popoarele noastre.Tovarășul Canaan Sodindo Banana a mulțumit cordial pen
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tru invitația de a vizita țara noastră, pentru căldura cu care a fost intimpinat pe păminul ospitalier al -României, afir- mindu-și, la rîndul său. încrederea că înțelegerile la care va ajunge cu președintele Nicolae Ceaușescu, în timpul convorbirilor vor deschide per- snective tot mai largi bunelor raporturi dintre cele două state, partide și popoare prietene.Din partea primului ministru, Robert Mugabe, a guvernului, a Partidului Z.A.N.U.-F.P., a poporului Zimbabwe, tovarășul Canaan Sodindo Banana a exprimat din nou profunda gratitudine și recunoștință Partidului Comunist Român, României socialiste și poporului nostru, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru ajutorul multilateral acordat, pentru solidaritatea manifestată față de lupta dreaptă a poporului Zimbabwe.Salutînd, încă o dată, cu căldură și deplină satisfacție proclamarea independenței statului Zimbabwe, strălucită încununare a luptei eroice a poporului Zimbabwe, tovarășul Nicolae Ceaușescu l-a asigurat pe tovarășul Canaan Sodindo Banana că, în noua etapă, a reconstrucției naționale și edificării unei vieți libere, demne și prospere, partidul Z.A.N.U.-F.P., guvernul șl poporul Zimbabwe se vor bucura și în viitor de solidaritatea și sprijinul Partidului Comunist Român, României socialiste și poporului român.Evocînd aceste relații de strîn- să prietenie, solidaritate militantă și colaborare, stabilite încă în perioada luptei grele a poporului Zimbabwe pentru eliberare națională, cei doi președinți au subliniat cu plăcere că ele s-au consolidat și dezvoltat, la un nivel superior, după proclamarea Republicii Zimbabwe.în cadrul convorbirilor s-au relevat rezultatele bune înregistrate în dezvoltarea conlucrării pe plan politic, economic, tehnico- științific, cultural și în alte sfere de activitate. Totodată, a fost manifestată dorința comună de a imprima un curs mereu ascen
RESTANȚIERI ÎN AMFITEATRELE RECOLTEI 

Așa își înțeleg răspunderea studenții și cadrele 
de la Institutul de învățămînt superior Constanța?Toamna și-a chemat culegătorii, pretutindeni pe întreg cuprinsul țării, să-i adăpostească roadele, iar pentru fiecare tînăr prezent acum pe miile de „șantiere ale toamnei" nu există altă îndatorire decît aceea de a contribui efectiv la stringerea grabnică a producțiilor acestui an. în spiritul înaltelor tradiții ale muncii pentru țară, peste șase mii de tineri din unitățile de învățămînt din județul Constanța, cărora li s-au adăugat alte cîteva mii de studenți din centrul universitar București, îsi desfășoară activitatea în grădinile de legume, în viile și livezile dobrogene, unde au deschis adevărate filiale de muncă produc-

» ' I I II Itivă ale școlilor, liceelor și facultăților pe care Ie reprezintă. Totuși, la întrebarea adresată factorilor de răspundere din cîteva unități agricole, precum si în urma verificărilor noastre privind sprijinul primit în primele zile de la declanșarea acțiunilor din partea tinerilor și a cadrelor repartizate pentru soluționarea problemelor curente, am primit aproximativ același răspuns : „Vin zilnic, ne sînt de mare folos. Dar, din păcate, sînt și excepții...". Asupra unora dintre acestea — tocmai pentru a le înlătura — vrem să stăruim în rîndurile de față.

dent și de a da un conținut tot mai bogat colaborării bilaterale, corespunzător cariatelor și programelor de dezvoltare econo- mico-socială independență ale celor două țări. în acest sens, sînt examinate posibilitățile, căile și modalitățile de natură să contribuie la intensificarea relațiilor economice, îndeosebi a cooperării, in forme moderne, eficiente și în domenii de interes reciproc ■— agricultură, minerit, geologie, construcții de mașini, transporturi, comerț. De asemenea, s-a hotărît să fie impulsionată colaborarea în domeniile științei, culturii, învățămîntului și al pregătirii cadrelor.De comun acord, s-a apreciat că promovarea susținută a conlucrării dintre România și Zimbabwe corespunde intereselor fundamentale ale popoarelor noastre, servește progresului și dezvoltării independente a celor două țări, reprezentînd, totodată, o contribuție însemnată la cauza păcii, cooperării și înțelegerii între națiuni.Cei doi președinți au hotărît ca membrii celor două delegații să examineze și să stabilească, în timpul vizitei, modalitățile concrete pentru transpunerea în fapt a înțelegerilor și acțiunilor de cooperare convenite.Tovarășii Nicolae Ceaușescu șl Canaan Sodindo Banana au procedat și la un aprofundat schimb de păreri cu privire la evoluția vieții politice internaționale, a- cordînd o atenție deosebită problemelor care preocupă în mod deosebit popoarele din continentele pe care se află situate cele două țări ale noastre.Examinîndu-se situația din Africa, s-a arătat că popoarele de pe acest continent își afirmă tot mai puternic voința de a se dezvolta liber, de sine stătător, de a dispune de propriile desti- tine.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a relevat — și în acest cadru — marea importanță și semnificație a victoriei poporului Zimbabwe. exprimîndu-și încrederea că ea va însufleți lupta popoarelor încă oprimate din A- frica și din întreaga lume.Cei doi președinți au subliniat 

CULESUL ROADELOR — 
UN EXIGENT EXAMEN DE MUNCĂ 

PENTRU TOTI TINERII!de studenți în această unitate. Dar, mai întîi, faptele.® Deși programat să participe la campania agricolă cu 

că România și Zimbabwe vor sprijini și in viitor lupta popoarelor africane împotriva imperialismului. colonialismului și neoeolonialismului. a oricăror forme de dominație și asuprire, pentru dreptul lor sacru de a fi stăpine pe bogățiile naționale, pe soarta lor, pentru dezvoltare economico-socială ’ independentă. Au fost reafirmate sprijinul și solidaritatea depline cu lupta poporului namibian pentru do- bindirea independenței, precum și hotărîrea țărilor noastre de a milita susținut pentru lichidarea definitivă a politicii de discriminare rasială și apartheid în Africa de Sud.Totodată, a fost reliefată însemnătatea rezolvării politice a conflictelor existente între diferite state africane, pe baza respectării independenței și integrității teritoriale, ceea ce este în concordanță cu interesele popoarelor respective, ale solidarității și unității tuturor popoarelor africane.în ceea, ce privește Europa, s-a apreciat că este imperios necesar să fie sporite eforturile pentru buna pregătire și desfășurare a reuniunii din noiembrie de la Madrid, astfel incit ea să impulsioneze transpunerea in fapt a documentelor semnate la Helsinki, să ducă la dezvoltarea conlucrării neîngrădite între toate țările europene și, în mod deosebit, să stimuleze trecerea la măsuri de dezangajare militară a continentului, punînd bazele organizării unei conferințe pentru dezarmare în Europa.Cei doi șefi de stat au exprimat, totodată, îngrijorarea față de agravarea situației internaționale, subliniind că, în aceste condiții, se impune, mai mult ca oricînd, întărirea unității, solidarității și conlucrării forțelor progresiste, antiimperialiste de pretutindeni, pentru a pune capăt tensiunii din viața internațională și a asigura reluarea sl continuarea politicii de destindere, colaborare și pace, de respect al independenței naționale. De ambele părți s-a apreciat că trebuie făcut totul pentru soluționarea numai prin mijloace pașnice, prjt) tratative, a dife

mai puțin de jumătate din efectiv, respectiv cu trei sute de studenți,' Institutul\ de învățămînt superior Constanța nu a 

rendelor dintre state, a tuturor problemelor complexe ce confruntă omenirea, pornindu-se de la respectarea principiilor egalității in drepturi, independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile r interne, și avantajului rdcipr'oc, nerecurgerii la forță și la amenințarea cu forța.în acest context, a fost evidențiată necesitatea realizării unei păci globale, juste și durabile în Orientul Mijlociu, care să ducă la retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în 1967, inclusiv din Ierusalimul arab, la rezolvarea problemei poporului palestinian pe baza dreptului la autodeterminare, inclusiv la constituirea unui stat palestinian independent, la asigurarea independenței și Integrității teritoriale a tuturor statelor din regiune.în timpul convorbirilor, s-a apreciat că instaurarea unei păci trainice în lume cere acțiuni energice pentru limitarea și stoparea cursei înarmărilor. ■ pentru oprirea amplasării de ndi rachete, pentru trecerea la măsuri concrete de dezarmare, jn primul rînd de dezarmare nucleară, pentru ca uriașe mijloace materiale și financiare, angrenate in procesul/ înarmărilor, să fie eliberate și utilizate în folosul popoarelor, în special al țărilor în curs de dezvoltare.S-a Subliniat, de asemenea, că o problemă fundamentală a omenirii contemporane o reprezintă lichidarea subdezvoltării, a decalajelor economice dintre state și edificarea unei noi ordini economice mondiale.Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Canaan Sodindo Banana au reafirmat hotărîrea partidelor si țărilor noastre de a conlucra tot mai strîns pe arena mondială, de a contribui activ Ia instaurarea unui climat de pace, securitate și cooperare în Europa, în Africa și în întreaga lume, la înfăptuirea idealurilor de libertate, independență și progres ale tuturor popoarelor.Convorbirile se desfășoară intr-o atmosferă de caldă prietenie, de stimă și înțelegere reciprocă.

asigurat în nici una din zilele săptămînii precedente necesarul de forță de muncă stabilit de comun acord cu conducerea I.A.S. Nazarcea.Drept urmare, ritmul recoltării este departe de posibilități, în timp ce o bună parte
NICOLAE GHELASE

(Continuare in pag. • IV-«j

TINERII DIN INDUSTRIA CAPITALEI 
coautori

de oamenii
ai remarcabilelor realizări înscrise
muncii bucureșteni în cronica întreceriiCu înaltă mîndrie, patriotică, oamenii muncii din industria Capitalei au raportat partidului, secretarului său general, îndeplinirea planului cincinal la producțiț industrială cu peste 100 de zile mai devreme, fapt ce ..va permite realizarea pină la, sfirșitul anului 1980 a unei .producții suplimentare de 40 miliarde lei, concomitent cu depășirea volumului de mărfuri livrate la export, cu economisirea unor importante resurse materiale și energetice.Alături de ceilalți oamCnl ai muncii, sub conducerea organelor de partid, organizațiile U.T.C., îtinerii care lucrează în întreprinderile industriale ale Capitalei și-au adus o contribuție substan-' țială la obținerea»acestor remarcabilă, rezultate. Stau dovadă realizările înscrise de ei în cronica întrecerii ute- ciste. „Tineretul-— factor activ în realizarea sarcinilor cincinalului revoluției tehni- co-științifice“, rod al unei munci tenace desfășurate cu inaltă răspundere pentru transpunerea zi de zi în viață a îndemnurilor adresate, cu diferite prilejuri, tinerei generații de către tovarășul Nicolae Ceaușescu de a acționa cu elan tineresc, cu spirit revoluționar pentru înfăptuirea neabătută a Programului partidului, a hofă- rîrilor Congresului al XII-

Realizări in 
cinstea „Zilei 

metalurgistului4* în cinstea „Zilei metalurgistului", colectivele de oa-- meni ai muncii de pe platforma Combinatului siderurgic din Galați, cea ttiai mare cetate a metalului românesc, raportează noi succese în muncă. Ca urmare â unei bune aprovizionări a agregatelor, prin întărirea disciplinei în muncă, fiecare om al muncii dovedind o profesionalitate Ireproșabilă, furnaliștii de aici au reușit, în perioada parcursă din acest an, .să elaboreze, suplimentar sarcinilor, de plan, o cantitate de fontă ce însumează 75 000 tone de cea mai bună calitate. De subliniat este și faptul că, lnregistrînd acest succes, furnaliștii gălățenl și-au îndeplinit și depășit cu mult angajamentul asumat în întrecerea pentru această perioadă.

lea. Despre modul cum au acționat și acționează tinerii din două unități de frunte ale Capitalei pentru îndepli-
întilnirea prietenească dintre reprezentanți 

ai tineretului român și reprezentanți 
ai tineretului sovieticAstăzi, se deschide întilnirea prietenească dintre reprezentanți ai tineretului român și reprezentanți ai tineretului sovietic, manifestare consacrată dezvoltării și aprofundării raporturilor de prietenie și colaborare dintre tinerii celor două țări, dintre Uniunea Tineretului Comunist din România și Uniunea Tineretului Comunist Leninist din U.R.S.S. Ampla acțiune care se va desfășura în -perioada 22—27 septembrie la Brașov și București, se înscrie în contextul tradiționalelor relații de prietenie și colaborare statornicite Intre poporul român și poporul sovietic, între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, raporturi în cadrul cărora un rol hotăritor au Întilnirile și convorbirile rodnice dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., președintei» Republicii Socialiste Româ

nirea ce le tajele IV-a. exemplară a sarcinilor revin relatează repor- noastre din pagina a 

nia și tovarășul Leonid Illci Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S,Bogatele manifestări ale !n- tîlnirii prietenești vqr constitui în același timp un bun prilej pentru realizarea unui util schimb de opinii și experiențe privind preocupările și căile de acțiune ale celor două organizații tn educarea comunistă, prin muncă și pentru muncă a tineretului, pentru sporirea contribuției tinerei generații din România și U.R.S.S. în ampla operă de edificare a socialismului și comunismului. Manifestarea, cu un pronunțat caracter de lucru, cuprinde o largă paletă de acțiuni politice, cultural-educative și artistice. înttl- niri și convorbiri, contribuind și pe această cale Ia o mai bună cunoaștere reciprocă între tinerii celor două țări.
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munca—Înalta școală a caracterelor

Mai întii gleznele înfășurate și băgate în cizmele cu citcva numere mai mari, apoi haina albastră, casca de protecție și, in sfirșit. lampa de miner, aprinsă. Pătrundem in mină și iăsăm in urmă, pe măsură ce înaintăm in galeria transversală 6 Nord din una*  din minele Țării de Sus, TOLOVANU, lumina zilei. De-a lungul șinelor înguste alunecă vagonelcle cu cărbune : ca să intri în mina din Tolovanu nu este nevoie să cobori cu „colivia" ; se merge pe orizontală,

direct in inima muntelui. E prima mea intrare in mină ; încerc să iau aer in piept, să-mi ajungă. In minerit, mi se explică, trebuie să ai răbdare și ambiție, o disciplină de fier. Așa după cum caracterul unui miner nu se formează nici intr-un ceas, nici intr-o zi de muncă, nici mina nu se învață din cărți, ci din viață. Pentru că subpămîntul este și va rămine mereu un necunoscut. Un veșnic stat la pindă, un efort continuu de a-1 învinge.
Ce-ai fi ajuns dacă nu era să fii miner, nea Țimpău 7 — îl întreb pe Andrei Țimpău. Dacă nu aș fi fost miner 7 — îmi întoarce el întrebarea. Asta nu se poate, că numai miner m-aș fi făcut, oricit de greu ar fi fost. Am dat primul cu sapa la deschiderea acestui șantier, într-un iulie ’72. Apoi aici am trecut cel mai greu moment din viața mea. Moartea fratelui meu, șef de schimb, intr-un accident. Cei din echipa mea s-au speriat cu toții, două zile n-au mai vrut să vină la lucru. Pe mine mă durea cel mai mult, dar le-am spus că dacă fratele meu a murit, în accident, asta nu înseamnă că vom păți și noi la fel. Și am dat exemplu pe unul Gavril Crăciun, care a fost și el in accident, Atunci oamenii de mină, i-au dat au îndrăznit să mai tirziu s-o iubească din nou și mai ales să nu le fie frică. Cu frica n-ai ce căuta in mină. Uite, se angajase la noi un tinăr. Vedeam eu că-1 frămintă ceva, că are de întrebat. Nea Andrei, mi-a spus o dată, nu mă tem de mină, că-i greu, ci mă tem de silicoză. Asta era deci, dar a fost bine că a întrebat, pentru că eu l-am lămurit. Era un flagel, o pată neagră in medicină silicoza asta. Dar am scăpat de tot de ea cu laptele din gospodăriile noastre și cu aerul tare și ventilatoarele să-ti mai spun te-ai strădui să alea mi-e teamă tămină din viata mea nu i-ar ajunge caietului dumitale să-1 umpli, darămite o viată de om — uite, la multe m-am gindit eu în anii aceștia, că nu se mai moare în mină, că putem face atiția metri liniari de că scoatem băieți buni cii ăștia tineri — dar gindit niciodată că o dea nouă, minerilor, bună, consistentă și l deasupra in fiecare zi.

dar a scăpat, s-au apropiat tircoale, apoi intre in ea și

de munte, dar din mină. Și ceva, și oricit umpli paginile că nici o săp-
înaintare, i din orta- nu m-am să ni se O' masă gratis pe

moment dinCel mai frumosviața mea nu e unul sau altul, dl aceia in care termin cu bine o lucrare. Atunci da, se cheamă că-s mulțumit de mine. Și mă apuc din nou de treabă. Am
As

stai de vorbă, toți ne cunoaștem între noi : și gardul caselor ți casele cu ce avem fn ele și familiile și copul, gl sintem împreună nu numai la muncă dar și la petreceri. Nu poți crește
In lumina lămpii

• *

de miner se văd
adevărajii oameniînvățat foarte mulți tineri, i-am învățat să se ferească, să simtă mina ca pe un prieten, nu ca pe un dușman, să-i placă să scoată cit rnai mult cărbune, să se ia la întrecere cu sine și să-și spună din cind in cind : uite, manganul ăsta e un fel de piine pentru metalurgie, depinde și de mine să dau mai mult.Nu prea avem noi, minerii, cuvinte mari și nici băni de laudă nu sintem dar să scrieți așa : că minerii nu fac lucruri de mîntuială. Ortacii mi-s loan Crișan și Valerian Macovei ; pe Valerian l-ai văzut, ai și stat de vorbă cu el, nu că mi-e ginere, dar vreau să fac un miner de nădejde din el, e tinăr, are 24 de ani. ăsta mi-e gindul acum, să fac din el ce-am făcut și din alții, alt fiu n-am avut ca să-1 cresc și să-1 dau mineritului. Și să nu mă facă de ris. Că ce secrete ale meseriei i-oi da eu, cum le spui dumneata, oi da cum am dat și altora, restul e bine să le afle și singur. Că mineritul nu-i o meserie care se fură, ci una care se învață.Că m-ai întrebat de . tineri, uite, cîți sînt pe aicea, cîți ai văzut pe galerie și cu cîți o să

un tinăr fără să-i dai sfaturi, dar, ți-am mai spus dumitale, tinărul nu poate fura o meserie ca mineritul : trebuie s-o învețe. Dar pentru asta trebuie să-i fie dragă. Că nu poți lua cu de-a sila un om și să-1 bagi

în mină. Dacă îi e dragă, va intra și singur.Treceți, zău. treceți pe la noi, prin Ciocănești să no vedeți șl gospodăria și casă. Apoi v-am spus Că noi sintem de două ori producători 1 în primul rind sînt salariat, lucrez deci in mină cele 8 ore ; apoi am vaci, contractez cu statul 1 000 de kg de lapte pe an. țin porc $1 păsări, după cum nimeni pe aici nu stă la Alimentara după o cană cu lapte. Eu zic cM-i frumoasă și mina și mineritul. E frumoasă pentru că Cere un grad mare de specializare. Șl să-ți mai spun ceva ce numai noi minerii știm : un miner poate face treabă în pădure, la bușteni, dar nu și invers.Ce-mi doresc foarte mult 7 Am casă, am familie, am meserie bună și bănoasă. Sint sănătos. Mă cunosc puțin nervos. Nu-mi place să mă exprim nelalocul meu și nici să zic că mi-s șef și să comand nu-mi convine. îmi place muzica populară și să nu rizi matale de mine, imi place de la un timp încoace muzica folk. Ce-aș vrea să văd e o nuntă în Banat, că-mi place muzica bănățeană. Dar de ce mă-ntrebați mereu de mine, că nu-s singur pe*aici  și nu eu fac mineritul. Aș vrea să se mai descopere noi corpuri de zăcămînt. pentru că ăsta-i șl scopul investițiilor. Șl uite, mă bucur că orice gindesc este realizabil. Pe-aici e o vorbă, poate-i a părților noastre, poate-! a altor oameni, dar e lucru adevărat : a fi om și miner in același timp să-ți crești pom. nerii,
înseamnă construiești o casă, să un copil, să sădești un Lucruri pe care noi, mile facem.

J
Pentru a minui lucruri mici, chimiștii trebuie si aibă suflete mari

Fotografie de V. TANASOF

/
U

Această discuție a avut Ioc nu in mină, ci undeva lingă gura minei, in apropierea unor lemne de mină, pe care ne-am așezat intr-un prinz de august. Andrei Țimpău, cunoscut nu numai de minerii din Tolovanu ci și de ceilalți mineri ai minelor din Țara de Sus, are 47 de ani, și încă trei pină la pensie. Și-a petrecut 17 ani in a- dîncuri, și acum. Ia anii pe care-i mărturisește, a obținut una din cele mai frumoase distincții, diploma de miner brigadier, pe care nu o poartă decit cei mai aleși dintre mineri. Timp de mai bine de un ceas am intrat in spațiul rezervat muncii sale în mină, în acest spațiu pe

care l-aș putea numi o școală a caracterelor. Se spune că adevăratele caractere se formează in întunericul din mină, luminat numai de pro- pria-ți lampă. Da, dar nu e mai puțin adevărat că ele se văd la suprafață. Povestin- du-mi cite ceva despre viața lui de miner, acum, la lumina zilei, mă intorc cu gindul la întunericul ei, la curajul, la răspunderea și neșovăirea de a lucra acolo, în această școală pc drept numită a curajului și la lecția despre minerit pc care mi-a ținut-o unul din cei mai vechi și cu renume mineri din această mină a Tolovanului : Andrei Țimpău.
ARETA ȘANDRU
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drept tot- 
mai bine 

să spui tu adevărul 
decit să îl adauge ci
neva necontenit la cele 
ce spui.

★
Cind hoțul strigă 

ajutor să alergi 
să-i scapi victima.

★
învățat se cheamă 

un om care e bucuros 
să tot învețe.

Spune 
deauna : e 
să spui
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CUPTORUL DE ACASĂ

0 DRAMA PE CARE AU SCRIS-O PĂRINȚII
.>

Șl PE CARE 0 TRĂIESC COPIIIProlog. O familie din Tîrgoviște se năruie ca un castel de nisip și lasă descopc- riți în fața valurilor trei copii, neobișnuiți să ințelca- gă complicatele drumuri ale vieții. Tatăl nu te nimic vreme Indiferența il cele din urmă tate. Mama nu face față cheltuielilor. Cei doi băieți ajung la Casa copilului din Găiești. De acplo la cea din Sinaia și apoi inapoi „acasă" la Casa copilului din Tirgoviște. In cele din urmă Floarea Danciu, fostă Chiriță încearcă să-și recupereze copiii, să-i readucă acasă dar nimeni n-o ințelege. Cel puțin așa reie
se dintr-o scrisoare adresată redacției noastre.

le mai trimi- de cițiva ani. privează in și de liber- mai poate

Personaje : Floarea Danciu, telefonistă la întreprinderea mecanică Tîrgoviște, Chiriță Cristian 
și Chiriță Aurel, cei doi copii rămași singuri, o femeie bătrînă (bunica lor), Victor Manea, directorul 
Casei de copii școlari din Tîrgoviște, Constanța Pavel, directoarea Liceului pedagogic din Tîrgo
viște, Maria Tudose, învățătoare la același liceu. Mai apar Maria Iorgulescu, contabila șefă a în
treprinderii mecanice, Valeria Teodorescu, șefa serviciului personal de la aceeași întreprindere, ve
cini nenominalizați pentru viitoarea liniște a scării, copii din apropiere și voci de oameni nedu
meriți.

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE. EDUCAȚIE. RĂSPUNDERI

bateChi- luniActul I : Uneori viitorul cu pumnii la ușăUn vecin. Unde sînt frații riță ? Nu știu. De citeva bune n-au mai ajuns pe acasă.Mama lor ii trimitea la școală și ei iși ascundeau ghiozdanele sub scări și fugeau pe șanț cu derbedeii. Uneori se duceau la școală și cind se întorceau stăteau ore întregi in fața ușii. Nimeni nu le dădea drumul înăuntru. I-am văzut dormind și sub scări.Alt vecin. Sora lor ii bate mereu. De asta fug și nu se mai întorc acasă. Preferă să vagabondeze decit să trăiască în acest infern. S-au învățat așa singuri și răi, dar nu sînt ei de vină. Le lipsește căldura unei familii.Alt vecin. (Stă la o masă de metal și joacă remy cu cițiva prieteni). într-un fel și mama este vinovată. Dar trebuie s-o Înțelegem și pe ea. Din retribuția ei nu putea crește trei copii. Trebuia să-i dea pe doi la casa copilului. De atunci incepe fuga copiilor. De vină e și tatăl.Maria Iorgulescu. Mama copiilor lucrează la noi ca telefonistă. E o angajată foarte corectă. Nu ne-a făcut nici o greutate. Eu știu că are grijă de copii. Anul trecut fi vedeam cum vin și-o așteaptă la poartă toți trei și cum plecau împreună cu mama.Valeria Teodorescu. De cind lucrează la noi ea n-a avut nici măcar o intîrziere. De citeva ori și-a cerut învoire ca să se ducă la copii la Sinaia și să se prezinte la un proces prin care ea contesta reținerea unei sume. Acum copiii gtnt la ea. Eu am impresia că se interesează de ei și e preocupată de educația lor.O voce. Atunci care-i adevărul 7Altă voce. Adevărul esențial este singurătatea copiilor și fuga lor din fiecare loc și nesiguranța care-i impinge la tot felul de „minuni", la furturi și alte lucruri urite. Peste cițiva ani vor fi mari. Dacă de pe acum fură, atunci ce vor face 7Actul II. Ce se întîmplă cind legile se calcă numai cu (înduri bune 7Mama. Tatăl lor era un bețiv

și ne-a părăsit. Nu ne-a trimis un leu. De una singură nu mă puteam ocupa și nu aveam cu ce să-i cresc pe toți trei. Comisia județeană pentru ocrotirea minorilor mi-a propus ca băieții fără să fi sâvirșit vreo faptă reprobabilă să fie trimiși la centrul special de reeducarea minorilor din Găiești.Victor Manea. Eu sint membru al acestei comisii. Nu-i adevărat. La cererea mamei, noi am acceptat trimiterea copiilor la o Casă de copii din Găiești. La cea din Tîrgoviște nu erau locuri. Dar frații Chiriță h-au fost la centrul de reeducare. Mama a insistat să fie transferați la Sinaia. Am ajutat-o și pentru asta, deși noi am greșit de la început Legea prevede că numai copiii care nu mai au nici un părinte sau sînt în situații dramatice pot fi primiți în aceste Noi ne-am gindit, dată situația, s-o ajutăm.Mama. La Sinaia, copiii mai suportat. Au fugit. Cel mai mare s-a ascuns in pădure și cu cițiva derbedei și-au făcut o cazemată și-au stat acolo citeva săptămîni. I-am căutat, am dormit prin gară, am plîns, i-am rugat să fie cuminți. Eu vreau să iasă din ei oameni cinstiți.Chiriță Cristian. (13 ani, în trening, are expresia soldatului trecui prin două războaie). De ce să stau la Sinaia ? Nu puteam suporta.Victor Manea. De la Sinaia au fugit cine știe unde. I-au găsit pe undeva prin județul Prahova. Plecaseră jfără să aibă situația școlară încheiată și cel mare a fost declarat repetent.Mama. Copiii fug mereu la bunica lor la Gheboaia, în comuna Finta. Fosta mea soacră îi ademenește, le dă bani de băut și țigări și cit timp va fi ea vor fugi de peste tot. Numai dacă vor fi duși la o școală îndepărtată de unde să nu mai poăță fugi la bunica.Bunica. Vai, maică, de unde să le dau bani să bea că nu am cu ce să-i tin.Chiriță Cristian. Mamaia e bă- trină și n-are bani cu ce să ne întrețină. în vara asta am lucrat la I.A.S. ca să ciștig bani să ne cumpere haine.Victor Manea. Copiii au dreptate. Bunica lor a venit cu ei de mină la poarta școlii și mi-a zis plîngînd, luați-i și faceți oameni din ei că eu nu-i pot crește.

Mama (iritată peste măsură), în 22 martie 1980 copiii mei au fost trimiși de Comisia județeană pentru ocrotirea minorilor la Casa copilului din Tîrgoviște fără să se facă o anchetă socială la care să particip și eu, așa •cum cer legile țării.Victor Manea. Copiii au fost aduși de miliție, scările blocurilor, de rîie și plini deChiriță Cristian, la miliție și am trimiși, la casa de copii. Eu și cu fratele meu am vrea să mergem acasă la mama., Dar o să ne țină iar o săptămînă sau două și pe urmă neO voce. Adevărul tea și singurătatea pii !

Dormeau sub erau bolnavi păduchi.Eu am mers cerut să fim
'Jalungă iar. este triste- acestor co-

școli, fiindn-au
ai dreptateActul III. trebuie maiUn vecin.foarte bun. Sînt gata să-ți dea oricind o mină de ajutor. Acum sint dezorientați. Pot ajunge și mai rău.Mama.acasă cu C.A.R. și ne. Peste și le-au vîndut bunica lor. PinăAurel Chiriță. Cit am stat la Casa copilului din Tîrgoviște mama n-a venit niciodată ne caute.

Ca să întii s-o meriți.Copiii au un suflet
Amgrijă, le-am citevaîncercat să-i țin Am făcut un cumpărat hai- zile le-au furat și-au fugit la nu moare ea...

Mama. Eu aș vrea să-i cresc demni și cinstiți, să nu ajungă ca tatăl lor. Aș vrea foarte mult să-i aduc acasă. Dar nu vor sta, vor fura iar și vor fugi la bunica lor care-i învață tot felul de rele. Cit timp va fi ea, copiii nu vor sta acasă și nu se vor liniști.Autorul. Atunci de ce ne-ați mai scris ?Mama. Eu plătesc peste 500 de lei pe lună pentru că ei stau la Casa de copii. Dar nici acolo nu stau. Fug la bunică. Atunci măcar să nu plătesc, sau să plătesc mai puțin, cum plăteam

Înainte. Să-i ducă eventual pină la o școală mai depărtată de unde să nu mai poată fugi.O voce. Și-atunci care-i adevărul ?Altă voce. Adevărul e fuga și singurătatea copiilor. Tuturor le pasă. Dar ei sînt din ce în ce mai departe de ceea ce caută.Constanța Pavel. Copiii trebuie să rămînă la cămin. După cite știu eu acolo e un om de nădejde. Nu vor avea căldură dar vor avea tot ce au nevoie și pot deveni oameni. Altfel, ' -intra în locul tatălui.Victor Manea, tembrie cei doi trebuie’ prezinte la școală. Au un bun. Am crezut și mai că vor ieși oameni de nădejde. Indiferent cine are dreptate, în aceste situații de vină sînt . numai părinții. Oricit de perfectă ar fi asemenea școală, chiar poleită cu aur, ea nu poate înlocui familia. Cu toate acestea unii dintre elevii noștri sint studenți sad au terminat facultatea. Avem dreptul să le organizăm și nunți.

mîine, poimîineDin 15

G.f. este unul dintre tine
rii fruntași ai marelui colec
tiv de muncă de la între
prinderea de sirmă și produ
se din 
dintre 
spune, 
mers ________  _________
și din nou nu i-a plăcut ceea 
ce nu-i plăcuse nici mai 
înainte. A văzut acolo un om 
tinăr ca și el, un băiat în pu
tere, George Marian Costache ii cheamă, care de patru ani 
taie frunză la dini, care de 
tot atiția ani stă pe prispa 
casei părintești și privește, 
ca un infirm, cum alții merg 
la muncă, cum alții vin de la 
muncă, cum alții se bucură 
de viață. El, George a lui 
mama și a lui tata, nu se 
bucură? Speră să intre odată 
și-odată la o facultate. Deo
camdată, fie că porumbul se 
coace pe cimp, fie că la bru
tărie se naște piinea, fie că 
ceilalți se imbăiază după su
doarea muncii, el stă acolo, 
la casa lui părintească și spe
ră. cu ochii duși departe, cu 
cafeaua mucegăind alături, 
cu țigara aproape stinsă in
tr-o scrumieră. Vremea pen
tru el a încremenit, doar ba
nii părinților (care muncesc, 
sint oameni cinstiți) îl mai 
bucură. El învață, de patru 
ani tot învață, timp în care 
se puteau obține două-trei

sirmă — Buzău. Unul 
„campioni" cum se 

Intr-o zi acest tinăr a 
pe la Movila Banului

EXISTĂ
f

vorsep- să se fond cred

De obicei, la sfîrșitul pieselor adevărate autorii scriu sfirșit sau cortina. Am plecat la Tîrgoviște în urma unei scrisori disperate. Mama ne cerea ajutorul să-și recapete fiii. Am stat de vorbă cu o mulțime de oameni. Toți aveau dreptate. Uneori viața e mai Complicată dțeit un balot de sirmă ghimpată. Oricit te-ai chinui nu reușești să-i găsești un capăt de care s-o prinzi. Și atunci care-i adevărul ? Adevărul este tristețea și singurătatea acestor doi copii care fugind s-au învățat să fugă din fiecare loc ca un om înghețat care aleargă mereu, deși știe că înaintea Iui nu este nici o casă și fuge în speranța că se va încălzi măcar un pic. Faptul că fiecare din cei implicați are un grăunte de dreptate nu schimbă cu nimic viața celor doi și nu-i oprește din alunecarea spre prăpastia tatălui. Căldura sufletească de care duc lipsă cei doi frați nu este legată de criza de energie. Iubire, căldură sufletească și omenie încă se mai găsesc. Și pentru ele nu trebuie să-ți facă nimeni dreptate.

categorii profesionale, se pu
tea termina o școală de maiș
tri. Soră-mea, de seama lui, 
zice G.I., are nu numai mese
rie, dar și doi copi, și casă, 
familie, e la locui ei, in rind 
cu lumea. Și cum să nu fie 
intrigat G.I. de George.?! in 
jurul lui 2 500 de tineri mun
cesc și-și au un rost in viață. 
De ce n-ar putea și G.M.C. 
să muncească chiar la fabri
ca de sirmă ?! George încă 
n-a cerut, ca in povestea a- 
ceea știută, posmagi muiați. 
Dar departe nu e, mai ales 
că, se pare, a devenit molip
sitor. Sora lui a terminat un 
liceu agricol și-n lop să 
meargă la cimp, cum e fi
resc, stă și ea pe lingă casă, 
fiindu-i milă să-și. lase fră
țiorul singur pe prispă. Fie 
ca toate acestea, felatate cu 
indignare de tinărul' de la în
treprinderea de sirmă și pro
duse din sirmă din Buzău, să 
fie niște amintiri .triste pen
tru cei doi frați și să-i gă
sească, alături de ceilalți ti
neri. muncind cu demnitate, 
convinși că viața oferă omu
lui nu o variantă, ci citeva 
mii, că posibilități de împli
nire la noi sînt peste tot aco
lo unde sint oameni și se 
muncește.

O SEMETIE DE 
CONȘTIiNJĂ

Profilate pe dealurile de un 
nedezmințit pitoresc ale Mus
celului, liniile suple ale Combi
natului de fire și fibre sinte
tice par așezate acolo de cind 
lumea.

Exista — observa cineva — o 
semeție a peisajului care sc 
transmite negreșit oamenilor 
lucrători tic pc aceste melea
guri. Unul dintre aceștia este 
tinărul inginer Ion Mituca. La 
numai 33 de ani el coordonea
ză, in calitate de șef de șan
tier, activitatea unuia dintre 
cele mai importante sectoare 
ale combinatului. Are în 
subordine oameni care, prin 
vlrstă, i-ar putea fi părinți și 
chiar bunici, dar și foarte 
mulți tineri.

O investiție de încredere — 
aceasta — de a răspunde de 
oameni și a influența hotărî- 
tor destinele muncii lor — care 
nu se poate onora, consideră 
Ion Mituca, decit prin dobin- 
dirca unei „semețit" de con
știință, unei altitudini a fap
tului și a gtndiAui in consens 
cu timpul inalt pe care U 
parcurgem.

INCITANT 
„PATRONAJ" 

ARTISTIC
Intr-unui din atelierele mu

zeului de artă Bruckenthal 
și-au încercat îndemînarca in 
ale creației, timp de trei luni, 
copil intre trei șl zece ani.

O vacanță cu sens,in incltan- 
ta apropiere a marilor maeș
tri, o așezare timpurie a inde- 
minărli, talentului nativ față 
in față cu neînchipuita caznă 
pentru confirmarea valorii 
personale, pentru reala acre
ditare artistică.

Omul care s-a gtndft să or
ganizeze această activitate cu 
sens educativ efectiv și efici
ent este un tinăr profesor — 
Emerlc Kasza.

EUGEN MIHĂESCU

PASIUNE
MEDIOCRĂ ?

Dacă pentru 
un briceag nu 
ceva decit un 
tru autorul său, Cătălin Va- silescu, designer la Centrala 
articolelor 
M.I.U., 
obiectul 
primul find, 0 temă foar
te serioasă de cercetare. 
Ce înseamnă asta ? Să cu
noști tot ce a făcut fabrica 
de-a lungul timpului și Că
tălin Vasilescu a copiat con
știincios cu propriul său pan- 
tograf toate tipurile produse. 
Apoi trebuie să racordezi 
tehnologia ce se impune pen
tru fabricație cu tehnologia 
existentă, studiind toate po
sibilitățile din fiecare atelier 
al fluxului tehnologic. Al 
treilea punct este documenta
rea propriu-zisă, in biblioteca 
de specialitate, pentru a ve
dea ce și cum s-a produs in 
lume pină la ora aceea, pen
tru ca produsul să fie viabil 
intr-un larg context interna
țional și, la o adică, compe
titiv.

N-am să vă vorbesc decit 
despre un singur produs al 
tinărului designer, dar edifi
cator. Este vorba de bricea-

toată lumea 
poate fi alt- 

briceag, pen-

casnice din 
acesta nu mai este 

ca atare, ci, in

gul amintit mai sus. Toate 
bricegele produse pină acum 
in lume au un inconvenient 
din punct de vedere ergono
mie, și anume, 'partea de mi
ner pe unde se practică des
chiderea lamei sau- a altor 
utilități este incomodă și de
ranjează la întrebuințare in 
comparație, să zicem, cu mi
nerul unui cuțit. Căutînd să 
înlăture 
tinărul 
realizat 
din două părți, una 
pală, cu utilitățile respective 
și a doua, secundară, care se 
închide peste ele, formind un 
miner compact, a cărui for
mă a fost cu grijă studiată 
pentru a respecta particula
ritățile unei palme strinse.

Nu există pasiune mare 
pentru lucrurile mari, impor
tante. și pasiune mică pentru 
că obiectul muncii noastre 
este mai puțin important. 
Tratarea lor trebuie să fie 
egală și la fel străluminată 
de incendiul pasiunii. N-am 
auzit pină acum de pasiune 
mediocră și dacă ea 
pasiunea e 
seamnă că 
mediocri.

ION

acest inconvenient, 
designer a gindit și 
un miner compus 

princi-

există,
ca și omul, în- 

e pentru oamenii

CORNEL NISTORESCU

RIDENDO CASTIGAT MORES

CRACIUNICA

Iar au dat vecinii casetofonul la maxim ! ! ! — Cine-i cel mai mare in biroul ăsta ? Desene de MATEI MINAI

AUblEtlTE

„PERLA 
BĂRĂGANULUI"

Cel puțin așa pretind local
nicii că poate fi socotit orașul 
lor Videle. Puțini dintre ei insă 
și probabil și mai puțini din
tre vizitatorii ocazionali știu 
că unul dintre cei cărora li se 
datorează aspectul de astăzi al 
așezării este un tinăr. Numele 
lui este Alexandru Nataluca, 
tar profesia înscrisă in cartea 
sa de muncă esto aceea de 
tehnician floricql. De fapt, este 
vorba de Un veritabil Îndră
gostit de frumos, a cărui Carte 
de vizită poate fi descifrată pe 
covorul multicolor din parcul 
de cultură și odihnă al orașu
lui, In corolele pline de grație 
care anturează noul local al 
Telefoanelor, pe aleile trasate 
cu fantezie și gust care bor- 
dează noul centru civic.

O floare de mulțumire pen
tru acest pasionat practicant 
al frumosului.

SURPRINS 
IN LOCUINȚA 

VECINĂ
Desigur, li va fi foarte greu 

lui Tudor Tvintarnai — de 25 
ani, domiciliat în B-dul „1 De
cembrie 1918“ nr. 8. București 
— să reediteze povestea cu... 
vîntul, grădina și ceapa, mal 
ales că. potrivit buletinului 
meteorologic din ziua respec
tivă în noaptea precedentă a 
fost timp liniștit In Capitală, 
atmosfera furtunoasă printre 
cetățenii de la adresa mal sus 
amintită declanșindu-se abia in 
momentul în care el a fost 
surprins în locuința de la nu
mărul 10. Mai mult, M. Voicu, 
cel pare urma să devină păgu
baș. susține și probează cu 
martori și urme evidente de 
forțare, că fereastra prin care 
a intrat musafirul nepoftit fu
sese inițial închisă.

Stupefiați, vecinii lui T. T. 
apreciază fapta acestuia ca 
Incalificabilă, cu toate că ea 
se încadrează perfect în pre
vederile Codului penal, care o 
consideră tentativă de furt 
calificat. Ingrată postură I

HUSA 
DEMASCATOARE

Unui subofițer de miliție de 
la postul T.F. Brașov 1 s-a pă
rut curios faptul că un tînăr 
oferea spre vinzare, chiar in 
preajma gării, o husă pentru 
autoturism. întrebat de unde o 
are, Florin Lutu — de 18 ani, 
din județul Olt — n-a putut 
să dea un răspuns convingă
tor. Pină la urmă a recunos
cut că este autorul mai multor 
furturi — s-au găsit asupra 
lui șl lozuri în plic necîștigă- 
toare In valoare de cîteva sute 
de lei, un ceas de mină și al
tele — comise în județul de 
baștină. Venise Ia Brașov să-șl 
valorifice prada, crezînd că la 
o asemenea distanță își pierde 
urma. Va înțelege, oare, că nu 
acesta este drumul pe care tre
buie să meargă în viață 7

TENTAȚIA LUXULUI
Anei Virlan — de 20 ani, 

Aleea Fetești nr. 2—4 Bucu
rești — 1 se încredințase pos
tul de casieră Ia Fabrica de 
carton ondulat și confecții. 
Cum a răsplătit ea această în
credere? Se știe, doar, că o 
asemenea funcție n-o ocupă 
oricine. Pe lîngă pricepere pro
fesională, casierul trebuie să 
fie corect, oricit ar fi de ispi
titoare sumele pe care le mî- 
nuiește.

Dar Ana Vîrlan avea o slăbi
ciune: luxul, cochetăria. în 
circa 3 luni de zile a delapi
dat din fondul destinat pentru 
plata concediilor suma de 
11 356 lei. pentru satisfacerea 
unor capricii. Acum regretă 
amarnic, dar este prea tîrzlu.

Rubrică realizată de
SOFIA SCORȚARU- 
PAUN ȘI G. MIHAI
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cu privire la

LEGE 
dezvoltarea

,' ■ - . ■ ?. . .

industriei mici
Pe baza hotăririi Comitetului Politic Executiv al C.C. al

P.C.R. din 9 septembrie a.c. se supune dezbaterii publice proiectul 
de LEGE CU PRIVIRE LA DEZVOLTAREA INDUSTRIEI MICI.

Propunerile, observațiile și sugestiile cetățenilor la proiec
tul Legii vor fi trimise Comitetului pentru Problemele Consiliilor
Populare.

înfăptuirea programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate impune folosirea cu maximă eficiență a tuturor resurselor materiale și a forței de muncă de care dispune economia națională. creșterea continuă a gradului de valorificare a acestora.în acest cadru un Ioc important îl ocupă resursele materiale și de muncă existențe în comune și orașe, care pot fi valorificate de industria mică.Industria mică își desfășoară activitatea sub conducerea și îndrumarea . directă a consiliilor populare, avind ca obiectiv principal de a contribui la dezvoltarea producției materiale a societății. în principal prin valorificarea resurselor naturale, a 'produselor secundare animaliere, vegetale și industriale, a materialelor refolosibile. precum șl a altor resurse de materii prime și materiale locale.
Capitolul I

Dispoziții generaleArt. 1 — Industria mică, parte integran- , tă a economiei socialiste, constituie un domeniu important al producției materiale a societății, care trebuie să aducă o contribuție tot mai însemnată la dezvoltarea generală a economiei, la creșterea continuă a nivelului de trai al populației.Industria mică cuprinde unitățile de producție și de prestări de servicii ale consiliilor populare, cooperației meșteșugărești, Cooperației de consum, activitățile industriale din cooperația agricolă de producție, precum și activitatea micilor meșteșugari autorizați și alte activități de producție și de prestări de servicii, organizate potrivit legii.Obiectul principal de activitate al industriei mici îl constituie producția de bunuri de consum, articole de uz casnic și gospodăresc, jucării, țesături și confecții tcxtj- le. cusături populare, covoare, alte articole de artizanat și de artă populară, produse alimentare, materiale de construcții, fabricarea, repararea și recondiționarea de piese, repere și subansamblc pentru nevoile populației și industriei, întreținerea și repararea locuințelor, producerea de bunuri in cooperare cu alte unități economice, morăritul prestator și alte servicii, in scopul satisfacerii cerințelor oamenilor muncii și ale unităților socialiste, precum și pentru export.Art. 2 — întreaga activitate de industrie mică se desfășoară sub îndrumarea și coordonarea consiliilor populare, indiferent de subordonarea unităților în care aceasta se realizează. Consiliile populare răspund de buna -organizare a activității unităților de producție și prestări de servicii, de valorificarea eficientă a resurselor materiale și a forței de muncă, de satisfacerea in cele mai bune condiții a cerințelor de produse și prestări de servicii ale populației.Art. 3 — Unitățile de industrie mică funcționează potrivit principiilor autocon- ducerii muncitorești și autogestiunii econo- mico-financiare, pe baza bugetelor proprii de venituri și cheltuieli, asigurînd continua spvrire a veniturilor și utilizarea cit mai eficientă a tuturor mijloacelor lor materiale și financiare.în concordanță cu mecanismul econo- mico-financiar. unitățile de industrie mică trebuie să realizeze o eficiență economică ridicată, prin valorificarea superioară a materiilor prime și producerea unor articole cu un înalt grad de prelucrare și valoare ridicată, reducerea cheltuielilor de producție și obținerea de beneficii corespunzătoare, potrivit legii.Industria mică trebuie să asigure creșterea producției și a serviciilor,' pentru ca fiecare unitate să contribuie, la dezvoltarea generală a societății, să-și constituie fondurile proprii pentru autofinanțare și pentru acoperirea celorlalte cheltuieli prevăzute de lege.Totodată, în activitatea unităților industriei mici trebuie să se asigure administra-, rea judicioasă a bunurilor, exercitarea unui control riguros asupra întregii activități, întărirea răspunderii,, ordinii și disciplinei în muncă.Art. 4 — Industria mică trebuie să contribuie la valorificarea tuturor resurselor materiale și de muncă existente in comune și orașe, Ia creșterea producției -de bunuri și servicii prin introducerea în circuitul economic a, tuturor materiilor ‘prime și' materialelor locale disponibile, asigurînd în principal :a) dezvoltarea producției unor materiale de construcții prin extragerea și prelucrarea pietrei, de carieră și de rîu, a nisipurilor, a unor resurse de marmură, a rocilor calcaroase, tufurilor vulcanice, argilei și altor asemenea materiale ;b) organizarea extragerii și valorificării, din zăcăminte mici și cu rezerve reduse, a cărbunelui, turbei, minereului de fier, cupru, aur, argint, a pietrelor semiprețioa- se și a altor asemenea resurse ;
Capitolul II

...fi -

Organizarea activității industriei mici
SECȚIUNEA I

Organizarea activității in unități ale consiliilor 
populareArt. 10 — Consiliile, populare municipale, orășenești și comunale organizează, în conformitate cu prevederile legale in vigoare, unități de industrie mică în raza adminis- trativ-teritorială respectivă pentru producerea de bunuri materiale și servicii necesare satisfacerii nevoilor populației, unităților socialiste și pentru export. Unele unități pot fi organizate, potrivit legii, în subordi- nea consiliilor populare județene.De asemenea, consiliile populare, împreună cu organele de îrivățămînt vor dezvoltă activitățile de industrie mică desfășurate în cadrul practicii în producție a elevilor din școli și licee, in scocul realizării de produse industriale, îndeosebi bunuri de consum.

De asemenea, prin industria mică trebuie să se urmărească dezvoltarea și diversificarea producției de bunuri de consum și servicii in scopul satisfacerii în bune condiții a cerințelor populației și a altor nevoi ale economiei naționale. Un loc deosebit în cadrul acestor activități trebuie să-l ocupe producția obiectelor de artizanat și de artă populară, mărindu-se substanțial ponderea produselor, realizate de industria mică pentru export.Industria mică trebuie să participe la crearea condițiilor de cuprindere în activitatea de producție și prestări de servicii a forței de muncă disponibile. în tot cursul anului, asigurindu-se celor care lucrează în asemenea activități venituri corespunzătoare producției realizate.în acest scop. Marea Adunare Națională adoptă prezentg l~e g e :

c) folosirea, în cît mai largă măsură, a răchitei, paielor, sorgului, foilor de porumb, papurei, stufului, rogozului și altor asemenea materii prime locale, în vederea realizării unor articole pentru consumul intern și export, și lărgirea substanțială a valorificării plantelor medicinale, a unor materii prime vegetale și minerale pentru obținerea de produse chimice, vopsele, cosmetice și altele ;d) dezvoltarea producției de conserve, semiconserve și alte bunuri alimentare rezultate din prelucrarea produselor agricole disponibile, a produselor secundare vegetale și animale, a ciupercilor, fructelor de pădure și altor asemenea materii prime și materiale ;e) organizarea valorificării materialului lemnos provenit din doborituri de vint și tăieri de igienă a pădurilor, situat în locuri greu accesibile, cu aprobarea Ministerului Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții și folosirea acestui material pentru producerea de bunuri de consum, artizanat și altele.în cadrul industriei mici Se va asigura, de asemenea, colectarea și punerea în valoare în raport de sarcinile cuprinse în plap a materiilor prime și materialelor refolosibile, pieselor și subansamblelor rezultate din dezmembrarea fondurilor fixe, bunurilor de folosință îndelungată și de uz personal uzate, resurselor metalice, produselor chimice, materialelor lemnoase, textile și pielărie, substanțelor reziduale agroalimentare rezultate din procesele de producție și de consum și altele.Art. 5 — Dezvoltarea activității industriei mici va fi orientată spre apropierea producției industriale și a serviciilor de populație. prin crearea unei rețele ample și diversificate de unități mici, ușor accesibile și care să asigure servicii variate, prompte, de bună calitate, eliminarea transporturilor și deplasărilor inutile.Art. 6 — Pentru dezvoltarea activităților de industrie mică se vor folosi. în primul rind, spații, mașini, utilaje, .scule și unelte disponibile la unitățile respective sau la alte unități din economie, prin redistribuire, transfer sau închiriere, în condițiile reglementărilor in vigoare, precum și prin acțiuni de cooperare.Art. 1 — Activitatea industriei mici trebuie să se realizeze cu consumuri energetice reduse, folosindu-se în cit mai mare măsură resurse secundare și combustibili inferiori.în vederea' satisfacerii unor nevoi proprii de energie și a solicitărilor organizațiilor socialiste și ale populației, unitățile de industrie mică vor realiza microhidro- centrale, instalații pentru utilizarea energiei solare și eoliene, precum și pentru producerea de biogaZ sau, după caz, numai unele piese ori părți ale unor asemenea centrale și instalații.Art. 8 — Desfacerea produselor realizate în cadrul activităților de industrie mică se face pe baza contractelor încheiate cu organizațiile socialiste beneficiare pentru consumul intern și export, precum si pe baza comenzilor populației. De asemenea, unele produse se pot valorifica și prin unități proprii de desfacere, in tîrguri. piețe etc., conform reglementărilor în vigoare.Art. 9, — Unitățile din industria mică'vor crea condiții pentru cuprinderea in activitatea de producție a bunurilor materiale și in prestările de servicii a forței de. muncă disponibile : se vor extinde și diversifica ' producția și prestările de servicii cu munca la domiciliu, prin atragerea cu precădere a femeilor, pensionarilor, persoanelor invalide și a altor asemenea categorii de persoane.Toți oamenii muncii care își desfășoară activitatea în industria mică vor beneficia de Venituri stabilite pe bază de acord, tarif pe bucata sau cotă procentuală, in raport direct cu volumul producției sau serviciilor efectiv realizate.

Art.'ll., — Unitățile organizate de consiliile populare, vor asigura, cu precădere, producerea unor materiale de construcții, articole de uz casnic și gospodăresc, produse alimentare, alte bunuri de consum destinate satisfacerii cerințelor populației din zonă, realizarea și recondiționarea de piese, repere și subansamble prin cooperare cu unități ale industriei. republicane și. cu alte unități socialiste, realizarea , unor produse și lucrări pentru nevoile proprii ale unităților organelor locale de' stat, prestări de servicii, inclusiv morăritul prestator, curățătorii și spălătorii chițnice, întreținerea și' repararea locuințelor,'alte activități"pentru cetățeni și unități socialiste.

Art. 12 — Unitățile subordonate consiliilor populare se înființează și se organizează potrivit prevederilor legale.Art. 13 — în desfășurarea activității unităților consiliilor populare se va urmări permanent aplicarea principiului autocondu- cerii muncitorești și autogestiunii econo- mico-financiare, dezvoltarea producției și sporirea eficienței economice, creșterea
SECȚIUNEA A ll-A

Organizarea activității în unități ale 
cooperației meșteșugărești, cooperației de consuni 

și cooperației agricole de producțieArt. 15 — Organizarea unităților de industrie mică de către organizațiile cooperației meșteșugărești, de consum și agricole de producție se face în condițiile reglementărilor legale privind activitatea cooperației, ale statutelor organizațiilor cooperatiste, ale reglementărilor legale privind dezvoltarea activităților economice de producție și prestări de servicii în unitățile cooperatiste și ale altor dispoziții legale.Art. 16 — Activitatea unităților de industrie mică ale organizațiilor cooperatiste se desfășoară pe baza principiilor autocon- ducerii muncitorești și autogestiunii eco- nomico-financiare,. a democrației cooperatiste, prin atragerea la conducerea treburilor obștești a tuturor cooperatorilor. în cadrul adunărilor generale și al celorlalte organe de conducere prevăzute de statute.Art. 17 — Unitățile de industrie mică ale cooperației meșteșugărești se. organizează și își desfășoară activitatea în principal în mediul urban. Aceste unități au ca obiect îndeosebi executarea de prestări de servicii către populație și unități socialiste, producția do bunuri de consum, de obiecte de artă populară și artizanat, realizarea și r.econ- diționarea de piese, repere și subansamble prin cooperare cu întreprinderi industriale de stat și cu alte unități socialiste, pentru consumul intern și pentru export.Organizațiile cooperației meșteșugărești vor dezvolta activitatea de achiziționare, recondiționase și valorificare a bunurilor de folosință îndelungată de la populație, precum și de reparare și recondiționare a agregatelor, subansamblelor și pieselor de schimb pentru nevoi proprii și pentru alte unități socialiste.Art. 18 — Unitățile de producție ale cooperației de consum se organizează, in principal, în mediul rural. Acestea au ca obiect principal de activitate producția de bunuri de consum, articole de uz casnic și gospodăresc, produse de artizanat, de panificație, conserve și semiconserve de legume și fructe achiziționate de la populație. alte produse 'alimentare, prestări de servicii cu caracter industrial pentru populație si unități socialiste, producerea și recondiționarea de piese, repere, subansamble și alte bunuri, inclusiv prin cooperare cu întreprinderi industriale și cu alte unități socialiste, precum și pentru populație și export.Art. 19 — Activitățile de industrie mică din unitățile agricole cooperatiste au ca obiect, in principal, prelucrarea și industrializarea unor produse agricole, extragerea, prelucrarea și valorificarea agregatelor minerale, a materialului lemnos, producerea unor materiale de construcții, bunuri de
SECȚIUNEA A III-A

Activitatea micilor meșteșugariArt. 23 — în vederea satisfacerii cît mai complete a cerințelor populației cu unele servicii, produse și lucrări, activități de industrie mică pot fi desfășurate și de micii meșteșugari, autorizați potrivit legii.Activitatea micilor meșteșugari se desfășoară in strinsă legătură cu cooperativele meșteșugărești, care sprijină dezvoltarea producției și a serviciilor realizate de aceștia, aprovizionarea lor cu materii prime, materiale, scule, unelte și altele, îndrumă desfășurarea în bune condiții de către aceștia a Sefyirii populației, organizează cuprinderea lor, potrivit legii, în sistemul de asigurări sociale al cooperației meșteșugărești și se preocupă de îmbunătățirea condițiilor lor de muncă și de viață.Art. 24 — Autorizația de exercitare a meseriei se poate elibera și unor pensionari care au împlinit vîrsta la care unitățile pot cere, potrivit legii, pensionarea. în acest caz, pensionarii respectivi au dreptul să cumuleze pensia cu veniturile bănești obținute din fnunca depusă.în activitatea pe care o desfășoară, micii meșteșugari pot fi ajutați de membrii lor de familie și pot pregăti în atelierele lor 1—3 ucenici, potrivit reglementărilor legale în vigoare.Art. 25 în funcție de specificul meseriei și de mărimea atelierului, numărul persoanelor încadrate care pot lucra, după terminarea uceniciei, în atelierul micului meșteșugar este de 1—3. Retribuirea acestor persoane se stabilește Iuînd drept bază elementele sistemului de retribuire ce se apli
SECȚIUNEA A IV-A
Alte activitățiArt. 29 — Consiliile populare, alte organe de stat și organizațiile cooperatiste pot preda, in gospodărire și gestiune, unor persoane, fizice, unități de producție și prestări de servicii cu un volum redus de activitate Și cu 1—3 lucrători, pe bază de contract, în condițiile prevăzute de lege.Drepturile bănești ale persoanelor cu care s-au încheiat contracte pentru darea in gospodărire și gestiune :a unor unități se stabilesc prin repartizarea unei cote părți din încasări, care reprezintă diferența între sumele realizate și cheltuielile efectuate, potrivit legii.
Capitolul III

Dispoziții comune și finale
SECȚIUNEA I

Prevederi cu caracterArt. 31 — Activitatea industriei mici sc va include în planul național unic de dezvoltare economico-socială. Unele mijloace materiale necesare, desfășurării acestei activități se pot asigura, in .condițiile prevăzute de lege, din fondul central al statului.

contribuției lor la veniturile bugetelor locale.Art. 14 — Consiliile populare vor asigura dezvoltarea bazei proprii de materii prime și materiale necesare activității economice a unităților pe care le organizează, desfășurarea conlucrării și cooperării. acestora cu unități de stat sau cooperatiste, atragerea, pregătirea și folosirea, în această activitate, a forței de muncă disponibile.

consum și artizanale din materii prime vegetale și alte, materiale specifice sectorului agricol și silvic, pentru consumul intern și pentru export, prestări de servicii pentru populație și unitățile socialiste, cu precădere in mediul rural.în organizarea și dezvoltarea activităților prevăzute la alineatul 1, conducerile unităților agricole cooperatiste și organele agricole județene vor urmări permanent creșterea contribuției acestora la consolidarea economică a fiecărei unități, satisfacerea cit mai deplină a nevoilor specifice ale locuitorilor din comune, a altor nevoi ale economiei. precum și pentru export, valorificarea superioară a resurselor de care dispune fiecare unitate, asigurarea condițiilor de ocupare completă și stabilă, în tot timpul altului, a forțer de muncă a țăranilor cooperatori, sporirea veniturilor acestora.Membrii cooperativelor agricole de producție pot lucra în activitățile de industrie mică de regulă în organizațiile cooperatiste din care fac parte.Activitățile se organizează atît în cooperativele agricole de producție și asociațiile economice intercooperatiste cu profil agricol — ca sectoare economice distincte, cu plan propriu de venituri și cheltuieli — cit și în asociațiile economice intercooperatiste cu profil industrial.Art. 2tl — în vederea , satisfacerii în cît. mai bune condiții a nevoilor de prestări de servicii ale populației din mediul rural, stațiunile pentru mecanizarea agriculturii vor organiza, prin secțiile de! mecanizare și atelierele proprii, activități de întreținere și reparare a uneltelor agricole și a altor mijloace mecanice, electrice, auto, precum și a aparatelor de radio, televizoarelor și a altor obiecte de uz casnic și gospodăresc.Art. 21 — Toate unitățile cooperatiste Sînt obligate să organizeze activitățile de industrie mică pe criterii economice și de înaltă eficiență, să acopere integral cheltuielile din veniturile realizate, să obțină și să repartizeze beneficii in conformitate cu prevederile legii și ale stacutelor.Art. 22 — Persoanele care își desfășoară activitatea în unitățile industriei mici organizate de unitățile cooperatiste pot participa, , cu depuneri în bani, la fondul de dezvoltare al unităților din care fac parte și au dreptul să primească, din beneficiile obținute de unitate, un venit anual în raport cu mărimea sumelor depuse.Regimul depunerilor și al drepturilor ce decurg din acestea este cel reglementat prin lege și prin statutele organizațiilor cooperației meșteșugărești, cooperației de consum și cooperației agricole de producție.

că, pentru lucrări similare, în cooperativele meșteșugărești.Art. 26 — Aprovizionarea micilor meșteșugari cu materii prime, materiale, piese, accesorii, scule și altele se face din resurse locale, precum și prin unitățile de profil ale comerțului de stat și cooperatist, conform reglementărilor în vigoare. în același scop, micii meșteșugari vOr, fi sprijiniți prin repartizarea unor cantități de materiale refolosibile de la unitățile de stat și cooperatiste; kUnitățile socialiste de stat și cooperatiste pot preda, pe bază de contracte, spre executare unor mici meșteșugari piese, repere și alte produse. în acest caz materialele necesare vor putea fi asigurate de unitatea beneficiară, iar plata se va face pe bază de tarife pe bucată.Art. 27 — Micii meșteșugari autorizați se pot asocia între ei pentru executarea unor produse și lucrări pe bază de contracte încheiate cu unități de stat și cooperatiste sau cu populația.Impunerea veniturilor realizate se va face distinct, pe fiecare meșteșugar asociat.Art. 28 — Micii meșteșugari sînt obligați să declare la organele financiare veniturile pe care le realizează și să plătească, impozitele stabilite, potrivit legii.Micii meșteșugari beneficiază de pensie și alte drepturi de asigurări sociale in sistemul asigurărilor sociale din cadrul cooperației meșteșugărești.

Art. 30 — Pentru exploatarea unor rezerve de substanțe minerale, metale prețioase și pietre semiprețidaSe din aluviuhi sau din zone ce nu sint exploatabile industria), organele de stat competente pot autoriza persoanele fizice, inclusiv pensionari. să desfășoare. împreună cu membrii lor de familie, activitatea de extragere a acestor m'inerale.Condițiile de desfășurare a activităților prevăzute la alineatul 1. precum și drepturile și obligațiile persoanelor autorizate să efectueze asemenea activități sînt cele reglementate prin lege.

economic și financiarArt. 32 — în vederea dezvoltării activităților de industrie mică, unitățile- de Stat și cele cooperatiste vor iniția și organiza acțiuni de cooperare și asociere, potrivit legii.în acest scop, ministerele, celelalte organe centrale și consiliile populare vot 

sprijini asigurarea spațiilor și dotărilor necesare' și vor organiza' și dezvolta acțiunile de cooperare economică, astfel incit folosirea fondurilor de dezvoltare pentru asemenea activități să fie cît mai restrînsă.Art. 33 — în unitățile de industrie mică retribuirea se facă în raport cu producția sau prestările de servicii efectiv realizate, în acord sau cu bucata, pe bază de tarife sau cote procentuale din valoarea prestărilor de servicii, corespunzător ramurii sau subramurii din Care face parte unitatea respectivă, procurii și pe bază de cotă parte din încasări. Veniturile realizate de micii meșteșugari. precum și cele obținute pe bază de cote părți din încasări se impozitează potrivit prevederilor legale.Art. 34 — în unitățile de industrie mică primirea și eliberarea comenzilor, încasarea
SECȚIUNEA A ll-A

Utilizarea muncii la domiciliuAri. 36 — Unitățile de industrie mică al‘e consiliilor populare^ cooperației meșteșugărești, cooperației de consum și cooperației agricole de producție pot folosi in activitatea de producție și munca la domiciliu, pe baza unor analize și calcule economice din care să rezulte ră această formă de organizare a producției asigură o eficiență corespunzătoare.Lista produselor, lucrărilor și serviciilor Care pot fi executate la domiciliu se stabilește de către organele centrale și comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, pentru Unitățile economice subordonate.Art. 37 — Munca Ia domiciliu va putea fi prestată- astfel !a) pe baza unei convenții pentru executarea de produse și lucrări prin muncă la domiciliu, care dă dreptul numai la retribuirea pentru activitatea prestată. Această convenție se încheie in cazul cînd perioada in care Urmează să fie realizate produsele și lucrările contractate este, de pină la 3 luni sau cînd nu se asigură un volum de producție care să justifice încheierea unui contract de muncă ;b) pe bază unui contract de muncă privind prestarea muncii la domiciliu. Acest contract se încheie pe perioadă determinată în cazul unei producții care necesită o activitate neîntreruptă de 3—12 luni, sau pe durată nedeterminată in cazul producției a cărei rbalizare necesită o activitate de peste 12 luni neîntreruptă.Convenția și contractul prevăzute la literele a și b nu , vor putea fi încheiate cu persoane incadrafe în muncă.Cei care au încheiat convenții sau con- tracța de muncă pentru prestarea muncii la domiciliu nu pot folosi, pentru realizarea acestei activități, persoane retribuite.Art. 38 — în contractele și convențiile privind munca la domiciliu se vor preve- , dea condițiile în care se face aprovizionarea ou materii prime și materiale, condițiile în care se fac recepția și livrarea produselor realizate și tarifele pentru munca prestată.Art. 39 — Drepturile pe care le conferă Calitatea de persoană încadrată in muncă, cuvenite celor care prestează munca la domiciliu pe baza Unui contract de muncă încheiat' in condițiile art. 37, lit. b. se acordă dacă aceștia realizează un volum de producție egal cu cel stabilit pentru persoanele încadrate care iși desfășoară acti
SECȚIUNEA A III-A

Coordonarea, îndrumarea și controlul activitățiiArt. 46 — Comitetele și birourile executive ale consiliilor populare răspund de îndrumarea și controlul întregii activități de industrie mică organizată pe raza admi- nistrativ-teritorială respectivă. In acest scop au obligația de a examina periodic modul în care se desfășoară activitatea unităților de industrie mică, asigurarea satisfacerii cerințelor populației și ale celorlalți beneficiari, precum și nevoile de lărgire și diversificare a activităților existente.Totodată, prin comisiile județene și a municipiului București de coordonare a producției bunurilor de larg consum și prin consiliile pentru coordonarea și îndrumarea activității de aprovizionare și prestare de servicii către populație, comitetele și birourile executive ale consiliilor populare vor asigura orientarea și dezvoltarea coordonată a acestor activități in profil teritorial.Art. 47 — Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare. Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Centrală a Cooperativelor Meșteșugărești, Uniunea Centrală a Cooperativelor de Consum, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție vor asigura îndrumarea și sprijinirea consiliilor populare și a organizațiilor cooperatiste în vederea dezvoltării și diversificării , producției industriei mici, îri condițiile prevederilor prezentei legi.Organele colective de conducere ale organizațiilor cooperatiste sînt obligate să ia măsuri pentru dezvoltarea și diversificarea producției și ă prestărilor de servicii, asigurarea calității corespunzătoare a acestora. în vederea satisfacerii in cit mai bune condiții a cerințelor populației și creșterea contribuției lor la export.Art. 48 — Comitetul de Stat al Planificării va asigura cuprinderea în proiectul planului național unic de dezvoltare econo- mico-iocială a întregului potential de producție ăl unităților de industrie mică. în vederea creșterii contribuției acesțora la dezvoltarea producției pentru satisfacerea cerințelor populației, a celorlalte nevoi ale economiei, precum și pentru export.De asemenea, împreună cu consiliile populare si cu ceilalți titulari de plan. Comitetul de Stat al Planificării răspunde de execuția planului industriei mici, exercită controlul permanent asupra îndeplinirii sarcinilor prevăzute și inițiază sau adoptă măsuri pentru dezvoltarea echilibrată și eficientă a unităților de industrie mică, valorificarea superioară a tuturor resurselor materiale și a forței de muncă.Ministerul Aprovizionării Tehnico-Mate- rirde și Controlului. Gospodăririi Fondurilor Fixe răspunde. împreună cu consiliile populare și ceilalți titulari de plan, de buna aprovizionare a industriei mici, de colectarea și folosirea. în concordanță cu sarcinile de plan, a materialelor refolosibile și a celorlalte resurse locale, asigură cuprinderea acestora in balanțele materiale și respectarea riguroasă a prevederilor lefea’e privind constituirea și utilizarea lor.Ministerul Finanțelor îndrumă și contro

contravalorii produselor și serviciilor, evidența activității și alte asemenea operații se vor efectua- de responsabilii unițăților sau de șefii, formațiilor de lucru, care vor participa, totodată, nemijlocit îh producție.în unitățile de industrie mică persoanele care îndeplinesc și atribuția de responsabil de unitate pot primi, pe lingă drepturile cuvenite pentru realizările proprii, o cotă de pină Ia 30% calculată asupra veniturilor realizate de toți lucrătorii din unitatea condusă, dar nu mai mult de 25% din retribuția tarifară proprie.Art. 35 — Stabilirea prețurilor și tarifelor, regimul beneficiilor, al impozitelor și taxelor, constituirea fondurilor, acordarea de credite bancare, precum și alte domenii economice și financiare ale activității unităților de industrie mică sint supuse reglementărilor legale in vigoare.

vitatea Ia sediul unității, potrivit normelor stabilite de Ministerul Muncii, cu acordul Uniunii Generale a Sindicatelor.Art. 10 — Prevederile art. 86 din Codul muncii, privind retribuirea persoanelor încadrate in muncă in cazul întreruperii procesului de producție din motive tehnice sau din alte motive, nu sint aplicabile persoanelor cu contract de muncă privind prestarea muncii la domiciliu.Art. 41 — Cuantumul retribuției persoanelor care prestează muncă la domiciliu «e stabilește pe bază de acord, în raport cu normele de muncă șj cu rețelele tarifare care se utilizează în unitatea beneficiară, corespunzător categoriei de încadrare- a lucrărilor și treptei de retribuire cu care acestea se tarifează, in limitele fondurilor aprobate' în acest scop, potrivit legii.Art. 42 — Unitățile socialiste care organizează munca la domiciliu sînt obligate să introducă și să țină la zi evidența tehnico- operativă și contabilă prin care să se asigure controlul riguros al desfășurării muncii Ia domiciliu. în acest scop, persoanele care prestează muncă la domiciliu vor primi din partea unității „camere individuale de producție și retribuire" tipizate conform dispozițiilor legale în vigoare^ in raport cu specificul activității.Art. 43 — Persoanele care prestează muncă la domiciliu răspund material, civil, administrativ, disciplinar și penal, după caz, de păstrarea in bune condiții a materiilor prime și materialelor încredințate de unitate, de folosirea lor conform tehnologiilor stabilite și exclusiv pentru executarea convenției sau contractului de muncă.în raport cu valoarea materiilor prime și materialelor Încredințate. în contractele sau convențiile încheiate cu persoanele care prestează muncă la domiciliu se va prevedea luarea de garanții materiale sau garanții personale din partea altor persoane încadrate in muncă.Art. 44 — Munca Ia domiciliu poate fi utilizată, în condițiile prezentei legi, și de către unitățile subordonare ministerelor și altor organe centrale.Art. 45 — Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, ministerele și celelalte organe centrale care au în Subordine unități ce utilizează muncă, la domiciliu vor „elabora, cu avizul Comitetului de Stat al Planificării și Ministerului Muncii, norme tehnice cu caracter metodologic privind organizarea muncii la domiciliu.

lează întreaga activitate economico-finan- ciară a unităților de industrie mică, așigură respectarea prevederilor legale in întocmirea și executarea bugetelor de venituri și cheltuieli, adoptă sau propune măsuri pentru creșterea eficienței economice, a răspunderii in gestionarea și folosirea fondurilor, precum și pentru întărirea disciplinei de plan și financiare.Art, 49 — Comitetele și birourile executive ale consiliilor populare, uniunile cooperativelor meșteșugărești, de consum și ale cooperativelor agricole de producție, consiliile județene, municipale, orășenești și comunale de coordonare a activității organizațiilor cooperatiste, organele de control financiar bancar, inspectoratele pentru controlul prețurilor vor exercita un control sistematic ori, după caz, vor analiza periodic, potrivit atribuțiilor ce Ie revin, desfășurarea activității industriei mici și vor lua măsuri pentru respectarea riguroasă a prevederilor prezentei legi.Art. SO — Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum. Consiliul pentru coordonarea și Îndrumarea activității de aprovizionare și prestare de servicii către populație și Consiliul central de coordonare a activității Organizațiilor cooperatiste vor asigura, potrivit prevederilor legale, coordonarea unitară. în profil de ramură și teritorial, a activității industriei mici, organizată în condițiile prevederilor prezentei legi, vor urmări modul in care se îndeplinesc aceste prevederi și vor lua. fiecare in domeniul său de activitate. măsuri obligatorii pentru organele de stat și cooperatiste și pentru unitățile producătoare, in vederea realizării sarcinilor ce Ie revin.Art. 51 — Ministerele, celelalte organe centrale care au in subordine unități producătoare de bunuri de consum sint obligate să asigure îndeplinirea integrală a sarcinilor decurgînd din programele privind dezvoltarea producției bunurilor .de consum pe întreaga economie, cuprinse în planul național unic de dezvoltare economico-socială.De asemenea, ministerele și celelalte organe centrale vor lua măsuri pentru organizarea. pe lingă unitățile industriale din subordinea lor. a unor ateliere sau secții speciale pentru producerea bunurilor de consum care să asigure valorificarea superioară a materialelor refolosibile și a altor resurse rezultate din procesele de producție, în scopul satisfacerii nevoilor populației sau al obținerii de materii prime, materiale și alte produse necesare economiei și pentru export.Art. 52 — Pe data intrării în vigoare a prezentei legi se abrogă hotărirea Consiliului de Miniștri nr. 1956/1970 privind folo- sirpa muncii la domiciliu pentru executarea unor articole de artizanat și a altor produse și lucrări, precum și orice alte prevederi contrare.
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TINERII DIN INDUSTRIA CAPITALEI
coautori ai remarcabilelor realizări înscrise de oamenii muncii bucureșteni in cronica întrecerii
*
*
*

*

i

• 300 000 DE TINERI AU FOST CUPRINȘI IN ACEST AN IN ÎNTRECEREA UTECISTA „TINE- 
RETUL - FACTOR ACTIV IN REALIZAREA SARCINILOR CINCINALULUI REVOLUȚIEI TEHNICO- 
ȘTIINȚIFICE".

• 500 000 000 LEI PRODUCȚIE SUPLIMENTARA - UN ANGAJAMENT ANUAL REALIZAT 
1NCA IN PRIMELE 8 LUNI ALE ANULUI, URMIND CA PINA LA SFIRȘITUL ACESTUI AN VALOA
REA REALIZĂRILOR SA SE RIDICE LA 650 MILIOANE LEI.

• IN ACȚIUNILE DE BUNA GOSPODĂRIRE A MATERIILOR PRIME, MATERIALELOR, ENER- 
CONTUL ECONOMIILOR 1 100

CONVENȚIONAL.
OIEI Șl COMBUSTIBILULUI, TINERII CAPITALEI AU ÎNSCRIS IN 
TONE METAL, 1 800 000 KW/ORA Șl 1 400 TONE COMBUSTIBIL

întreprinderea de mașini-unelte și agregate cu sprijinul organizațiilor U.T.C., In' antrenarea unui număr cit •mai mare de tineri în fazele

• 61 000 DE TINERI PARTICIPĂ LA FAZA DE MASA A CONCURSULUI DE CREAȚIE TEHNI- 
------------ -----------------...---------- --------- ---------- TEHNICA - PRODUCȚIE'. PESTE 

O EFICIENȚĂ ECONOMICA DE
CO-STIINTIFICÂ ORGANIZAT IN CADRUL MIȘCĂRII „ȘTlINTA - 
4 300 TEME PRELUATE SPRE REZOLVARE DE CĂTRE TINERI AU 
CIRCA 50 MILIOANE LEI.

• 160 CURSURI, ANTREN1ND PESTE 12 000 DE TINERI - 
POLITEHNICILOR MUNCITOREȘTI PENTRU TINERET. UN BILANȚ 
EFECT ÎL CONSTITUIE DIMINUAREA CU 25 LA SUTA, FAȚA DE 
TINERILOR CARE NU-ȘI REALIZEAZĂ NORMELE.

• ..................... - - ........... -.........
PINA IN 
ACESTUI

IATĂ BILANȚUL PE 8 LUNI AL 
IN CARE CEL MAI IMPORTANT 
ANUL TRECUT, A NUMĂRULUI

- UN PLAN ANUAL DEPĂȘIT22 MILIOANE LEI LA MUNCA PATRIOTICĂ FINANȚATA
PREZENT CU 5,4 MILIOANE LEI, CĂRORA LI SE VOR MAI ADĂUGA PINĂ LA SFIRȘITUL 
AN ÎNCĂ CIRCA 2,5 MILIOANE LEI.

întreprinderea de mecanica fina

ACOLO UNDE SE DĂ 
0 PERMANENTĂ BĂTĂLIE

PENTRU NOUCu doi anî tn urmă am scris despre mașina de alezat și frezat, AFL-150, un colos de metal, în componenta căruia Intră și cele mai noi realizări din domeniul electronicii și mecanicii fine. Dar Lată că au trecut abia doi ani, iar despre AFL- 150 se vorbește ca despre o realizare oarecare. Alte mașini șl agregate, mal complexe, de o tehnicitate mai înaltă sînt livrate acum numeroșilor beneficiari interni ți extend.în primul trimestru al acestui an s-a născut SC-85-NC, un strung carusel cu diametrul de 8 500 milimetri, cu aflșaj electronic. După omologare a fost instalat chiar în noua hală a întreprinderii. Al doilea strung de acest tip a fost livrat întreprinderii de mașini grele. Al treilea strung se află într-o fază avansată de realizare.— Fără a încerca vreo exagerare, pot să afirm că SC-85 este o creație aproape exclusivă a tinerilor, spune Vladimir Bo- loga. strungar pe primul SC-85. De la proiectarea și pînă la montajul lui final, mai bine de două sute de tineri iși probează zilnic înalta lor capacitate de muncă și creație. Și, fiindcă nici un lucru făcut nu trebuie considerat ca fiind perfect, procesul de realizare al acestui tip de strung este mereu îmbunătățit.— Da, completează tînărul Inginer tehnolog Cătălin Mitoșe- riu, realizarea celui de-al treilea strung va dura eu două săp- tămîni mai puțin. împreună cu inginerul Victor Popovici și e- lectricianul Virgil Vasilescu am petrecut multe după-amieze în hala de montaj și în atelierul de proiectare. Dar n-am irosit timpul în zadar. Tehnologia de montaj a fost substanțial îmbunătățită. Posibilități de a reduce și mai mult timpul de realizare există. Așadar avem încă de lucru multe după-amieze. în afar'a orelor dd program.Trimestrul trecut a îmbogățit oferta întreprinderii bucureștene cu încă un produs de înaltă tehnicitate. Este ■ vorba de centrul de prelucrare CPAF-132, o mașină de alezat și frezat cu magazie de scule și comandă numerică. Și în cazul acestui agregat, aportul principal . a fost adus de tineri, așa cum ține să afirme și GHeorglre Ciobanu, secretar al comitetului U.T.C. din secția carusele. Uneori acest aport a impus și adoptarea u- nor soluții inedite, așezînd astfel în prim plan, încă o dată, capacitatea de creație a tinerilor. Numai in cazul elaborării tehnologiei și al începerii fabricației noului centru de prelucrare, pe agenda cercului de creație tehnico-științifică au fost trecute incă două inovații aplicate in producție. Eficiența lor : peste 150 000 lei, convertiți în timp și materiale economisite. Mai sint citeva săptămini șl CPAF-132 Va lua drumul beneficiarilor, purtînd și de această dată pecetea imaginației și hărniciei tinerilor constructor! de mașini-unelte și agregate.Citeva săptămini au mai rămas și pînă la terminarea ce

lui de-al doilea strung carusel de 16 000 milimetri, realizare de vîrf a industriei noastre. Și aici au fost aduse citeva Îmbunătățiri, mal ales In ceea ce privește tehnologia de montaj și prelucrările mecanice. „Nu a fost nevoie de adoptarea unor soluții spectaculoase, precizează frezorul Viorel Clon da, dar prin respectarea mal riguroasă a disciplinei tehnologice, prin normarea mai bună a timpului de lucru la mașini și a materialelor intrate pe flux, costul de producție al celui de-al doilea strung este mal mic. De asemenea, și timpul de montaj".Mal repede, mal bine, cu mal multă eficiență, iată parametrii la care se raportează nu numai activitatea curentă a lucrătorilor din această mare Întreprindere bucureșteană, a celor 2 500 de tineri de aici, ci și activitatea de promovare a noului. Suportul acestei realități evidente se regăsește în numeroasele cursuri de perfecționare a calificării, organizata

de masă ale concursurilor și olimpiadelor profesionale, in realizarea unor schimburi de experiență cu tineri din unități similare din București și din țară, în atragerea a zeci și zec de tineri la activitate de creație tehnieo-științifică.— Majoritatea celor care realizează acești coloși atît de complecși, ține să ne spună directorul tehnic al întreprinderii, sînt tineri care au terminat școala a- cum 3, 4 sau 5 ani. Cu ei susținem producția de înaltă calitate, exportul de utilaje și agregate de prelucrare. Iar faptul că ne descurcăm din ce în ce mai bine poate fi rezumat și astfel : planul cincinal la producția globală și marfă a fost îndeplinit încă din luna februarie a acestui an, iar planul cincinal la producția netă în luna mal. Aceasta, în condițiile în care a trebuit să Intensificăm mereu ritmul de înnoire al produselor, să introducem noi produse pe fluxul de fabricație. Sute de tineri ingineri, proiectanți, frezori, sudori și electricieni s-au achitat exemplar de aceste sarcini complexe.Sînt cuvintele unul conducător de producție, care așază capacitatea de muncă și creație a tinerilor la cel mai înalt nivel, în punctul unde fapta și inițiativa nu se măsoară după vîrstă, ci după eficiența lor ; care trebuie să fie — așa se spune aici — tot mal ridicată.
P. PERFIL, V. RANGA

UN COLECTIV PE CARE-L
CARACTERIZEAZĂ 

TINEREȚEA, 
HĂRNICIA SI COMPETENTAIndiscutabil, Ia succesul remarcabil raportat In aceste zile de organizația de partid, de oamenii muncii din Capitală — îndeplinirea cu peste 3 luni Înainte de termen a planului cincinal la producția industrială — o contribuție de seamă și-au adus și membrii colectivului întreprinderii de mecanică fină, unitate de prim rang nu numai a industriei bucureștene, ci chiar a economiei naționale. Fără riscul de a greși, putem face precizarea că harnicul colectiv de muncă al acestei unități lucrează deja, de mai multe luni, în contul cincinalului viitor.Cine sînt autorii realizărilor amintite ? Răspunsul este foarte dificil de dat. Ar trebui să-i

amintim, fără excepție, pe toți membrii acestui harnic colectiv, a cărui vîrstă medie nu depășește 23 de ani. „Fiecare din cei peste 3 400 uteciști din organizația noastră — ne spune Mihaela Tudoriu, secretară adjunctă, a comitetului U.T.C. pe întreprindere — are partea sa de contribuție. mai mare sau mai mică. Un singur fapt cred eu că este demn de reținut : avem muncitori foarte buni, bine pregătiți profesional și care nu refuză niciodată o sarcină încredințată. Și nu numai că nu o refuză, dar 
tac tot ce este posibil ca să o ducă la îndeplinire...".Fără discuție, după o astfel de prezentare am dorit să cunoaș-

Semnături tinere pe harta economico-socială a Capitalei
Numeroase obiective economice sau de interes social care au îmbogățit în acest cincinal zestrea industrială 

și edilitară a celui mai mare municipiu al țării poartă, fiecare dintre ele, semnăturile a mii și mii de tineri pre- 
zenți, oriunde și oricînd a fost nevoie, pe șantierele muncii patriotice. Printre aceste noi edificii se numără :

® în domeniul industriei : dezvoltări de capacități de producție la mari întreprinderi ca I.M.M.R. Grivița, 
Mecanică fină, 23 August, Republica, Semănătoarea, întreprinderea de mașini-unelte și agregate, întreprinderea de 
mașini grele etc.

• în domeniul construcțiilor de locuințe : participarea tinerilor, prin executarea de lucrări calificate sau neca
lificate, la realizarea a peste 10 000 apartamente din diferite cartiere ale Capitalei precum și la realizarea unor 
cămine pentru nefamiliști cu 17 700 locuri.

® în domeniul edilitar-gospodăresc : participarea tinerilor la construirea primului tronson al Metroului 
București, pasajul pietonal și rutier Bucur-Obor, ștrandul din parcul Moghioroș — Drumul Taberei, la amenajarea 
parcurilor Plumbuita și Morarilor etc. •

De la stingă la dreapta : 
VIOREL CLONDA. frezor : 
„De fiecare dată, in cadrul 
unei serii de strunguri, ulti
mele se realizează mai re
pede, mai bine și cu mai 
multă eficiență decit prime
le. Aici iși spun cuvintul in-

deminarea tinerilor, capaci
tatea lor de a inova". CA
TALIN MITOȘERIU, ingi
ner tehnolog : „Am, redus 
timpul de montaj al strun
gului SC-85-NC cu zece la 
sută. Iată un procent care 
poate și va crește desigur in

săptăminile și lunile urmă
toare". SIM1ON ENE. lăcă
tuș : „Nu m-am abătut ni
ciodată de la disciplina teh
nologică, iar din partea con
trolului interfazic nu mi s-a 
adus pînă acum nici un 
reproș". TUDORIȚA URE- 
CHIATU, electrician : „Men

ținerea in stare de funcțiu
ne a tuturor utilajelor nu 
este doar un angajament al 
organizației noastre de tine
ret, ci o realitate prezentă 
in secțiile noastre de mai 
mult timp, un argument 
pentru frecventele depășiri 
de plan".

tem și noi pe cit mai mulțl dintre tinerii de la întreprinderea de mecanică fină. Și i-âm cunoscut pe tinerii ajustori Ștefan Nicolae. Nicolae Coiciu. Constantin Cotrău. Niculina Stănes- cu, cei care. în colaborare cu inginera Gabriela Brăteanu. sînt autorii unui produs cu care întregul colectiv se mindrește — vitezograful. Adică ei au conceput și au realizat arcul, capacul, ansamblul general și placa de bază.Pe matrițerul Mircea Monea, cu toate că nu are decit 23 de ani îl cunosc și îl apreciază toți colegii. Nici nu s-ar putea altfel. el fiind recentul ciștigător al fazei pe Capitală a olimpiadei pe meserie. „O să vă surprindă poate — ne mărturisea tînărul matrițer — dar cea mai grea fază a întrecerii a fost pentru mine cea pe întreprindere. Pentru că toți cei cu care am concurat erau Ia fel de bine pregătiți ca și mine. Mircea Monea este unul din cei peste 300 de tineri care au absolvit cursurile politehnicii muncitorești, ce ființează la această unitate economică cu rezultate remarcabile de mai bine de 3 ani de zile.„Una din preocupările noastre constante — ne-a precizat la rin- dul său tînărul rectificator Mihai Marin — este aceea îndreptată spre reducerea efortului valutar al economiei naționale. Noi, tinerii secției matrițe, am preluat și executat toate sculele și dispozitivele de verificare pentru elementele componente ale motorului autoturismului „OLTCIT", SDV-uri ce trebuiau aduse din Franța".Continuind șirul prezentării autorilor succeselor remarcabile obținute de colectivul întreprinderii de mecanică fină, trebuie să amintim și numele lăcătușului Florea Toader, al analistului Valentin Similache, al sculerului Dan Stan, al strungarului Emil Mihai și al inginerului Dan Marinescu. Sint doar cîțiva dintre tinerii de nădejde ai acestui colectiv, dintre cei care răspund prezent ori de cite ori sint chemați de organizația revoluționară. Nu întimplător organizația U.T.C. de Ia această întreprindere se situează și ea in primele rînduri ale amplei întreceri „Tineretul — factor activ în realizarea cincinalului revoluției teh- nico-științific". Numai planul de muncă patriotică a fost depășit de circa două ori, tinerii execu- tînd printre altele un depoziț model pentru materiale secundare rezultate de la sectorul IT. Nu putem încheia aceste rînduri înainte de a aminti două valoroase inițiative lansate de către tineri : „Utilaj în grija tineretului" și „Colectînd astăzi, avem resurse miine" — inițiative de mare eficiență atît in ceea ce privește realizarea și depășirea planului la toți indicatorii dar și de recuperare și revalorificare a tuturor resurselor materiale.Acestea sînt realizările ct*  care colectivul întreprinderii de mecanică fină se înscrie în bilanțul raportat de oamenii muncii din Capitală în aceste zile. Aceștia sint oamenii colectivului, tineri deosebiți, care știu că de munca fiecărui om poate depinde bunăstarea și fericirea tuturor.
ION D. CUCU
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măiestrii profesionale
Pe

manifestări dedicate 
metalurgistului" la Iași, 
desfășurat, in perioada 19—20 
septembrie, faza pe țară a 
„Olimpiadei metalurgistului". 
Această competiție a înaltei 
măiestrii profesionale — or
ganizată de Comitetul Cen
tral al Uniunii Tineretului 
Comunist, Uniunea sindicate
lor din metalurgie și con
strucții de mașini și Ministe
rul Industriei Metalurgice — 
a reunit la startul ei, in faza 
de masă, peste 30 000 de fur- 
naliști, oțelari și laminoriști 
din intreaga țară, dintre care 
in urma unor selecții succe
sive au fost desemnați, la 
Iași, ciștigătorii pe meserii și pe categorii de vîrstă :

• Jurnaliști. Sub 30 de 
ani : Gheorghe Adam (C.S. 
Hunedoara). Ion Maxim (C.S. 
Galați), Mihaly Ladislau (I.F. 
Vlăhița, județul Harghita), 
Florea Sandu (C.S. Reșița) ; 
Peste 30 de ani : losif De ah 
(I.F. Vlăhița), Eugen Pepene 
(C.S. Galați), Gheorghe Cioa
ră (Întreprinderea „Victoria" 
Călan), Pavel Lărgeanu (C.S. 
Hunedoara).

• Oțelari. Sub 30 de ani : 
Nicolae Turbatu (Tirgoviște),

fundalul unor ample
„Zilei 

s-a

Aurel Ioniță (C.S. Galați), 
Traian Trif (Combinatul me
talurgic Cimpia Turzii), Pe
tre B. (C.S. Hunedoara); Pes
te 30 de ani: Ion Omel (Com
binatul de oțeluri speciale 
Tirgoviște), Ion Stoica (Com
binatul metalurgic Țulcea), 
Victor Slătaru (Întreprinde
rea „Oțelul roșu") Aurel 
Iorgoni (C.S. Hunedoara).

• Laminoriști. Sub 30 ani : 
Emilian Tășcalfi (întreprin
derea Oțelul roșu). X'asile 
Dingu (Întreprinderea Meta
lurgica Iași), Grigore Zotta 
(Întreprinderea de țevi Repu
blica București), Dumitru 
Stere (Combinatul de oțeluri 
speciale Tirgoviște) ; Peste 
30 de ani : Ion Tulmin (În
treprinderea Oțelul roșu), 
Radu Georgescu (întreprin
derea Oțelinox Tirgoviște), 
Vasile Peptine (C.S. Gălați), 
Gheorghe Omeanu (C.S. Hu
nedoara).

Au mai fost acordate două 
premii speciale ale juriului 
pentru popularitate : Zoia 
Barbu (întreprinderea Vic
toria Călan) și pentru cel 
mai tinăr concurent Vasile 
Moldovan (C.S. Călărași).

DAN DUMITRESCU

In amfiteatrele recoltei
(Urmare din pag. 1)din producția de fructe se depreciază.• Cei care participă la muncă în livezile de la Nazar- cea (Intre 234 și 260 de tineri studenți, zilnic) nu-și îndeplinesc normele de lucru, fapt ce determină nerealizarea graficelor de livrări, deoarece nu depun minimum de efort pentru strîngerea cantităților de fructe, stabilite ca fiind ușor de cules, precum și datorită faptului că ei trebuie să „acopere" și sarcinile celor absenți.Din această cauză la numai una dintre subunități, respectiv la Ferma nr. 2 se înregistrează o nerealizare a programului de recoltare și livrare a producției de fructe ce se cifrează la peste un vagon pe zi.Odată începută analiza la a- mănunt asupra participării fiecăruia la muncă, de la student pînă la rectorul institutului, a- par și motivările, mai mult sau mai puțin obiective. Cert este faptul că în cele mai multe cazuri de absență, reprezentanții tinerilor în consiliul A.S.C., președintele acestuia. tovarășa Smaranda Dinu, au căutat să evidențieze mai mult justificările și nu felul în care acest organism a înțeles să mobilizeze la muncă efectivele programate. Un singur exemplu elocvent. Deși pentru toți cursurile și perioada de muncă productivă în agricultură au început la 15 septembrie, unii studenți continuă să fie la dispoziția O.N.T. Litoral. Rectoratul și C.A.S.C. acceptă cu destulă îngăduință acest lucru, dar se prezintă neputincioși cînd e vorba de a activa pe toți cei solicitați la munca în agricultură, acolo unde o avuție mare așteaptă să fie strinsă în folosul tuturor. Care sînt măsurile luate de membrii consiliului A.S.C. pentru rezolvarea problemelor activității din această perioadă ? Nu ni se poate răspunde pentru simplul motiv că cei mai mulți dintre ei nici nu trecuseră prin livezile unde colegii lor lucrau așa cum lucrau. Grăbiți să găsească o listă întreagă cu „scutiți", membrii consiliului A.S.C. au omis să intervină pentru întronarea disciplinei, a răspunderii față de sarcinile primite. Dealtfel, în urma discuțiilor purtate, chiar a doua zi Gabriel Mil- cescu, Mariana Șerbănescu, vicepreședinți ai C.A.S.C., s-au deplasat la fermele I.A.S. Nazarcea. Mai bine mai tîrziu, decit niciodată (!), dar acest veritabil stat major care trebuia să fie consiliul A.S.C. mai are

* *

de găsit și căile de acțiune pentru a ridica „rezultatele" tinerilor de la 10—40 lei pe zi, cit este valoarea producției strlnse de mulți tineri „în stare să spargă piatra", la nivelul normei republicane și a sarcinilor concrete din ferme. Pentru că, deocamdată exemplul bun constituie aici o excepție și nu o regulă ! Doar cîțiva reușesc să-și îndeplinească norma. Ne-am convins de acest fapt la începutul unei noi zile de muncă în perimetrul Fermei nr. 2, Pomii Incărcați cu pere anunță o producție de trei ori mai mare decit prevederile de plan. însă studenții repartizați aici încep lucrul tîrziu. Zilnic, procedează la fel. Verificăm Împreună cu șeful de fermă, ing. Constantin Popescu, ce cantități de fructe au fost recoltate. Dar cadrele didactice „bifează" deocamdată pe cei prezenți. Este trecut de ora 9,00, cind la pupctul de lucru al studenților din anul III, Secția Tehnologia sudurii observăm că nu se recoltase nld măcar o pară ! Camelia Vlnti- lescu, Elena Cristea, Marioara Bălan ici, George Radu, Iulian Branga, toți cei 18 din grupa asistentului Ioan Lungu, se aflau în pauză prelungită. De ce ? Pentru că nici cadrele didactice, nici secretarii birourilor de an ale A.S.C. nu se interesează și nu se preocupă de felul cum decurge activitatea. în loc să ajute efectiv, ei doar „pontează". nu depun efort, Intrețl- nînd slaba organizare a muncii și implicit nerealizările de care aminteam la început. Toate ar cestea sint cunoscute și de rectorul I.I.S, Constanța, tovarășul Ion Lungu care, la sediul Institutului se arăta nemulțumit. Dacă ar fi fost doar o singură dată, la Nazarcea, după declanșarea acțiunii, probabil L'Ar fi revoltat de modul în care sint respectate indicațiile date.Evident, restanțieri față de sarcinile încredințate, cei In cauză au datoria să înlăture rezultatele slabe mult diferite de la o grupă la alta, să se alinieze scopului fundamental — strîngerea grabnică a producției — care a făcut necesară și intervenția noastră, iar Comitetul județean Constanța al U.T.C. să acționeze mai hotărît, mai energic, pentru înlăturarea lipsurilor semnalate. Pentru că, deocamdată, după prima săptămînă de lucru pe „șantierele toamnei" studenții con- stănțeni n-au reușit să „culeagă" decit fructele slabei organizări și ale lipsei de răspundere. Vom reveni.• • • • • • ••••••••••••••••••••• •••••••••
• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

PENTRU SPORT, PENTRU TURISM, 
OBIECTE PRACTICE ȘI UTIEE!

— Termose pentru lichid (capacitate 240 — 1 000 ml), 
termose tip cană pentru lichid (capacitate 1 000— 
1 500 ml), termose pentru alimente (capacitate 
1 000—1 500 ml) ;

— Cutii turistice pentru alimente (mărime mică, mij
locie și mare) ;

— Cort tip ALPIN (pentru 2, 3 și 4 persoane). Cortu
rile pentru trei și patru persoane sînt prevăzute 
cu cite o fereastră de aerisire și două buzunare 
interioare ;

— Cort tip LITORAL — izoterm (cu pereți dubli), 
prevăzut cu verandă, fereastră și ușă care se în
chide cu fermoar ;

— Cort tip DACIA, pentru 4 persoane (are fereastră 
cu sită pentru aerisire și se închide cu două fer
moare) ;

— Saci de dormit (cu glugă și fără glugă) închiși cu 
fermoare din material plastic ;

— Saltele și perne din poliuretan pentru' camping ;
— Mobilier pentru camping (scaune, șezlong, pat și 

masă, pliante) ;
— Spirtieră pentru voiaj ;
— Lămpi cu baterie tip LUCEAFĂRUL pentru cam

ping ;
Toate aceste obiecte le puteți procura la magazi

nele și raioanele specializate ale COMERȚULUI DE 
STAT.
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CASETOFONUL 
„STAR" MC 12

In magazinele și raioanele de specialitate ale 
comerțului de stat, se găsesc de vînzare casetofoa- 
ne STAR MC. 12, realizate de întreprinderea „Teh- 
noton — lași.

Casetofonul STAR MC. 12 este construit pentru 
întregistrarea și redarea monofonică a sunetelor pe 
două piste, cu o putere de ieșire de 0,4 W., un con
sum mic de energie electrică, alimentare la baterii 
(5 bucăți R. 14) sau de la rețeaua electrică 
de 220 V.

Casetofonul STAR MC. 12 este un aparat porta
bil, cu, dimensiuni reduse, manipulare simplă, pre
văzut cu o curea pentru purtare. Este echipat cu un 
microfon și cordon de înregistrare-redarc.

Prețul casetofonului STAR MC. 12 cu accesorii 
este de 2058 lei.
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. VIZITA PREȘFIIINTFLUI

RMUCII ZIMBABWE,

LTiUl SIIIIIMIII BANANA 

în județul Brașov

A APĂRUT:
„ALMANAHUL

SATELOR 1981
Deschiderea anului sportiv universitar

și de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei

Finalele la box

NICI UN
REVIRIMENT!

Președintele Republicii Zimbabwe, tovarășul Canaan Sodindo Banana, împreună cu tovarășa Janet Banana, care la invitația tovarășului Nicolae Ccaușescu. președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu face o vizită oficială de prietenie in țara, noastră, a sosit, sîmbătă, în județul Brașov.Inalțl! oaspeți sînt însoțiți de tovarășii Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.. și Petro BlajOVici. ambasadorul țării noastre în Republica Zimbabwe, de alte perșoane oficiale.Solii poporului Zimbabwe au fosț întîmpinați la sosirea în Predeal de tovarășul Gheorghe Dumitrache. președintele Comitetului Executiv al Consiliului Popular al județului Brașov. După Ce le-a urat tradiționalul bun venit pe aceste meleaguri, gazda le-a prezentat dezvoltarea economică și socială a județului. subliniind că această vizită oferă distinșilor oaspeți prilejul de a cunoaște nemijlocit reali

zări obținute în dezvoltarea rapidă și multilaterală ă patriei noastre, a fiecărui județ, politica partidului și statului nostru de ridicare a nivelului de trai.Duminică dimineața, președintele Republicii Zimbabwe, persoanele oficiale care il însoțesc au vizitat cartierul „Steagul Roșu" — unul dintre cele mai moderne și mai mari ale Brașovului — precum și alte zone ale orașului, monumente istorice și de artă. Numeroși brașoveni, aflați pe traseu, au salutat cu căldură pe oaspeți.Coloana oficială s-a îndreptat apoi spre pitoreasca stațiune turistică internațională Poiana Brașov, unde au fost vizitate moderne obiective turistice construite aici în ultimul timp.în onoarea președintelui Republicii Zimbabwe, tovarășul Canaan Sodindo Banana, și a tovarășei Janet Banana, președintele Comitetului Executiv al Consiliului Popular al județului Brașov, a oferit un dejun, care s-a desfășurat intr-o atmosferă de cordialitate și prietenie.

Ieri la Student-parc

0 frumoasă demonstrație 
si tinerețe
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Depunerea unei coroane de floriSîmbătă dimineața, președintele Republicii Zimbabwe, tovarășul Canaan Sodindo Banana, a depus o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism, aducind un omagiu celor care au luptat pentru înaltele idealuri ale poporului roman.La solemnitate au particioat general-colonel Vasile Milea, prlm-adjunct al ministrului apărării naționale și șef al Marelui Stat Major al Armatei, Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, Nicolae Ganea, prim-vicepreședinte al Consiliului popular al municipiului București, generali și ofițeri ai forțelor noastre armate, alte persoane oficiale.împreună cu președintele Re

publicii Zimbabwe, la ceremonie au luat parte celelalte persoane oficiale care însoțesc pe înaltul oaspete in vizita sa în țara noastră.A fost prezent Petre BlajOVici, ambasadorul României în Republica Zimbabwe.Pe platoul din fața monumentului se aflau, de asemenea. numeroși locuitori ai Capitalei.La Sosirea președintelui Canaan Sodindo Banana, o gardă militară aliniată in fața monumentului a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Zimbabwe. După depunerea coroanei de flori s-a păstrat un moment de reculegere.In încheierea ceremoniei s-a vizitat rotonda monumentului.
Vizita tovarășei Janet BananaTovarășa Janet Banana a vizitat sîmbătă una dintre cele mai mari instituții culturale ale tării — Muzeul de istorie al Republicii Socialiste România. Vizita. în timpul căreia a fost însoțită de tovarășa Tamara Dobrin, președintele executiv al Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, a început la expoziția omagială „Dovezi ale dragostei, înaltei stime și profundei prețuiri de care se bucură președintele Nicolae Ccaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, ale amplelor relații de prietenie și colaborare dintre poporul român și popoarele altor țări". După ce i-au fost- prezentate aspecte dintre cele mai semnificative ale dezvoltării multilaterale a României în anii socialismului, tovarășa Janet Banana a vizitat

secțiile de istorie străveche și veche ale muzeului, păstrătoare ale atîtor mărturii documentare de valoare privind trecutul poporului nostru, dezvoltarea neîntreruptă și unitară a societății românești în spațiul carpat,o-da- nubiano-pontic. Cu deosebit interes au fost urmărite exponatele ilustrind perioada de constituire și înflorire a statului dac centralizat și independent condus de Burebista, precum și piesele de excepție reunite în sala tezaurelor.Semnînd în cartea de onoare a muzeului, tovarășa Janet Banana și-a exprimat numai cuvinte de admirație pentru bogăția și diversitatea exponatelor, pentru interesul aparte ce se manifestă in țara noastră față de mai buna cunoaștere a istoriei naționale.

Concursul 
grupelor 
sanitare 

voluntare 
din între
prinderiIn deschiderea „Săptămînii Crucii Roșii”, 21—27 septembrie a.c.. duminică dimineață a avut loc, pe Stadionul Tineretului din Capitală, inaugurarea etapei republicane a concursului grupelor sanitare voluntare din întreprinderi, instituții și unități agricole.Au fost de față membri ai conducerii Ministerului Sănătății, Ministerului Educației și învățămintului, Ministerului Apărării Naționale, reprezentanți ai unor organizații de masă șl obștești.Alocuțiunea de deschidere a fost rostită de general-ma- ior Constantin Burada, președintele Consiliului Național al Societății de Cruce Roșie.Timp de două zile, cele peste 400 echipiere sanitare — finalistele concursurilor din toate județele țării și din municipiul București vor răspunde la un test teoretic din tematica de instruire și vor executa cîte o probă practică ce va consta dir a- cordarea, timp de 20 de minute, a primului ajutor. Tot în aceste zile, se desfășoară și faza județeană a concursului grupelor sanitare, în cadrul căreia se vor selecta formațiunile cîștigătoare care urmează să participe la faza națională, ce va avea loc din nou în anul 1982.

CiteVa mii de studenți bucureșteni au participat ieri dimineață, la deschiderea festivă a noului an sportiv universitar și de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei. Evenimentul a vut loc pe stadionul central al bazei sportive ..Student- Parc“ de la Lacul Tei din Capitală. Au participat cadre didactice și reprezentanți ai asociațiilor de studenți. Prologul manifestărilor I-a constituit defilarea studenților-sportivi ai tuturor institutelor de invăță- mînt superi# bucureștene. De- filind sub drapelele și însemnele cluburilor universitare, purtind echipament sportiv-viu colorat, fiii Almei-Mater ne-au convins o dată în plus că tinerețea și stadionul, și sportul, ralele care seninătatea ție fizică.liber, ca un imperativ voltării armonioase generații.Aveam să cunoaștem. de altfel, tot cu acest ’prilej, frumosul bilanț al activității sportive de masă studențești din capitala tării concretizat în citeva cifre, deosebit de elocvente : din cei 55 000 de studenți bucureșteni, circa 23 000 au luat parte. în sezonul trecut, la întrecerile din cadrul campionatelor universitare, care se desfășoară la 19 discipline sportive, ipr tradiționala „cupă" a anilor intii, a înregistrat, de asemenea, o largă participare de masă. Tot in acest cadru festiv, s-au acordat diplome celor mai merituoase cadre didactice și celor mai buni spor- tivi-studenți care s-au distins în activitatea sportivă de masă în anul universitar precedent.După momentul festiv,

învățătura constituie două pa- redimensionează inactivității de educa- de mișcare în aer al dez- a tinerelor

am urmărit. în ritm de fanfară, trecerea coloanelor de sportivi, avind în frunte citeva toane, purtind obișnuitele forme kaki — simbol al alte activități și anume, gătirea tineretului pentru rarea pfttriei ' avut incluse o- serie de ceri la nu mai puțin de 15 ramuri sportive. Am Urmărit partide viu disputate, atît fete, cit și intre băieți, lei, baschet, nis de cimp, șah, întreceri ambarcațiuniși alergări de cros la care au luat parte 700 de băieți și 500 de fete, cîștigătorii fiind studenții de la I.E.F.S., respectiv Adrian Botha și Larisa Stoicu.

plu-uni- uneipre- apă- programul a intre-între la vo- fotbai, rugbi, te*  tenis de masă, la pasionante între pe Lacul Tei, ca

Succese în producție TV
PROGRAMUL X• UN SUCCES DE PRESTIGIU în întrecerea socialistă a raportat și harnicul colectiv de muncă de la întreprinderea „Drum Nou" din Oradea. Este vorba de îndeplinirea în avans a prevederilor de plan pe actualul cincinal. Avansul de timp ciștigat va permite oamenilor muncii de Ia această unitate să realizeze peste plan, pină la finele lunii decembrie a acestui an, o producție industrială in valoare de 47,3 milioane lei. Ea va fi materializată în aproape 79 milioane metri liniari de articole de pasmanterie.Pină Ia această oră, 33 de unități economice bihorene au raportat îndeplinirea sarcinilor de plan ale actualului cincinal.

• ÎNTREPRINDERILE INDUSTRIALE DIN ORȘOVA au îndeplinit sarcinile de plan revenite in primele trei trimestre din acest an. Datorat in principal creșterii suplimentare a productivității, indicator ale cărui prevederi au fost depășite cu 1 500 lei pe lucrător, succesul le permite minerilor, constructorilor de nave, țesătoarelor și muncitorilor forestieri din această localitate să realizeze în plus pină la sfirșitul lui septembrie 1 300 tone minereuri nemetalifere, mobilă în valoare de peste un milion lei, 1700 mc cherestea, alte sortimente, să depășească producția marfă cu peste 4 milioane lei, producția netă cu 1,5 milioane, iar planul de beneficii cu peste 9 milioane lei.

16,00 Emisiune In limba maghia
ră ; 18,50 1001 de seri ; 19,00 Tele
jurnal ; 19,20 Actualitatea econo
mică ; 19,40 Cadran mondial ; 20,00 
Orizont tehnico-ștllnțlflc ; 20,40
Roman foileton : „Prietenul nos
tru comun". Ultimul episod ; 21,35 
Muzică ușoară românească ; 22',05 
Telejurnal ; 22,30 închiderea pro
gramului.

PROGRAMUL 2

16,00 înflorești pâmtnt al bucu
riei — program de cîntece ; 16.15 
Cenacluri ale tineretului : Din 
creația tinerilor artiști amatori 
bucureșteni ; 16,45 Singele — me
dicament viu — documentar. 17,10 
Muzică de cameră ; 17,35 De pre
tutindeni : Vremea pe Terra ; 18,00 
Vedete internaționale ; 18.50 1001
de seri ; 19,00 Telejurnal : 19,20
Mozaic — selecțiuni : 21,00 Bale
tul „Pahlta" de Minkus. O ver
siune semnată de artiști leningră- 
deni ; 21,45 Un fapt văzut de a- 
proape — reportaj ; 22.05 Telejur
nal ; 22,30 închiderea programului.
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DISPOZITIV
DE PROTECȚIEOficiul de stat pentru invenții și mărci (O S.I.M.) a brevetat, recent, o nouă invenție a fizicianului electronist Dumitru I Țiganea, de la întreprinderea „Electroprecizie" din Săcele, județul Brașov. Este vorba de „Metodă și dispozitiv electronic pentru protecție la supraîncălzire". După cum ne informează autorul, invenția asigură protec

ția simultană, cu un singur element, la supratemperatură, în cazul funcționării continue, de lungă durată, a standardurilor pentru încercarea periilor utilizate la demaroarele auto. Aplicabilitatea ei este însă mult mai mare. De pildă, dispozitivul poate fi folosit cu succes la liniile tehnologice cu multe puncte, unde trebuie supravegheată temperatura limită.Realizat exclusiv din componente electronice fabricate în țară, la un preț de cost scăzut, dispozitivul are, totodată, o construcție simplă, este ușor de reglat și de întreținut. (N. L. Grî- năreanu, Brașov).
LAMPĂ ERGONOMICĂSînt cunoscute lămpi electrice bazate pe principiul mecanismului ..paralelogram deformabil" (folosite de pildă în mecanica fină), care prezintă inconveniente de natură tehnică sau practică (folosirea ambelor miini pentru a regla, fixa sau bloca Iluminarea în direcția optimă...). Inginerul timișorean Victor Ba- losin a inventat un nou tip de lampă ergonomică cu mecanisme autofixante pentru mecanică fină avind avantajul robusteții, fiabilității sporite și al unei mai mari disponibilități de deplasare a corpului de iluminat.

Actuala ediție a campionatelor 
naționale de box, încheiate ieri. 
Cu finalele desfășurate pe ringul 
din Palatul sporturilor si cultu
rii din Capitală, n-a adus vreun 
reviriment în calitatea pugilis- 
mului nostru. Dacă în unele par
tide, la unele categorii s-a putut 
observa o mal nuna pregătire 
fizică a concurenților, o dorință 
și ambiție aprinse pentru victo
rie, in schimb arsenalul mijloa
celor tehnico-tactlce a fost ex
trem de sărac. Am mai spus și 
cu alte prilejuri. încleștarea din 
ring seamănă tot mai puțin cu 
„nobila artă" șl aduce tot mai 
mult cu o luptă oarbă. Vizavi 
de aceste constatări tehnicienii șl 
antrenorii noștri nu pot 
dera că se achită cu 
dere și competență de 
profesionale.

Indiferent de cauze, 
■obiective sau subiective, 
tul că Intre cei 22 de 
nu se aflau dectt 5 
„olimpici" șl că doar 
dintre ei au cucerit 
campion, spune multe. Spune 
multe despre seriozitatea In 
pregătire a pugiliștilor noștri 
fruntași, despre disciplină, mun
ca de educație la Cluburi etc. Te 
întrebi, pe drept cuvtnt. ce va
loare au „tricolorii" dacă ei nu 
fac' față propriului campionat 
național ? Sau : pe ce criterii au 
fost incluși în lotul olimpic 1 
După cum o întrebare vizînd 
cluburile Steaua și Dlnamo, cu 
secții puternice șl antrenori nu
meroși, pare Iminentă : de ce 
s-au prezentat cu sportivi atît de 
slab pregătiți și au obținut mal 
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„Față de competițiile tradiționale care cum sint versitare întii" in noul an sportiv avem două premiere : Regata de canotaj pe care o organizează Universitatea gălățeană și „Cupa U.A.S.C.R. la badming- ton“. In ce ne privește, cu cele 32 de medalii cucerite la campionatele universitare — criteriul de bază al activității sportive studențești — vrem să ne menținem poziția fruntașă — locul intii — in ierarhia cen1- trelor universitare ale țării. Ne preocupă' o bună și eficientă corelare a activității de masă cu cea de performanță. Valorile, talentele pe care le descoperim in întrecerile masă le îndrumăm spre țiile de performanță ale 7 cluburi universitare late și ele pe anumite de sport : Politehnica chet și tenis de cimp, Universitatea — volei și ‘ Construcții — rugbi, sporturile nautice, I.E.F.S. sporturile sportivi sînt promovați în campionatele municipale.ria de rii se,• denesc, începind cu divizia C. B și terminind cu divizia A. Avem, In acest sistem competițional, 67 de echipe la 6 discipline : fotbal, baschet, volei, handbal, șah și tenis de cimp. Competițiile studențești, ce poartă denumiri devenit de-acum precum : „Cupa Carol (I.M.F.), „Cupa Anghel ny“ (Construcții), , da", „Agronomiada", „v_r— Iul de aur" (Arhitectură) creează un cadru a tinerelor de fiecare perspectivă performanță".
VASILE CĂBULEA

Foto : GH. CUCU

mai consemnăm alte rezultate, din partide sporturi unde s-au tranșat rivalități tradiționale. La baschet fete, echipa A.S.E. a învins formația I.M.F. : la băieți, finala au disputat-o selecționatele Politehnicii și A.S.E., ciștig de cauză avind prima. La volei, fete, din patru echipe participante. locul intii a revenit formației A.S.E.. Așadar. printre protagoniste, multe echipe la Academia nomice. Tot patru echipe fost și la fotbal unde, lă fel, găsim „ll“-le A.S.E. în finală, cu fotbaliștii de la Construcții care sint învinși, după prelungiri. cu 8—4. S-au bucurat de mare audiență și au fost răsplătite cu aplauze demonstrațiile de haltere, unde l-am reintîlnit pe ..olimpicul" Cioroslan Dragomir (locul V la J.O. de la Moscova), cele de culturism și judo, ca și demonstrațiile la sporturile nautice.Debutul noului an sportiv a fost promițător. Tovarășul Ion Lador, șeful comisiei sport pe centrul universitar București ne-a prezentat, succint, proiectele și obiectivele sezonului compctițional urmează :

au intrat in obișnuit, Campionatele uni- sau „Cupa anilor

deEco-aude Studii

de sec*  celor profi- ramuri bas-handbal,A.S.E. —individuale. Aceșticatego- onoare, seria studențească, unde, pe măsura unor performanțe înaintează spre frunte ale sportului dobîndi- valoroa- eșaloanele rornâ-
de masă, care au familiare Davila" Salig- „Politehnia- ,Capite-propice de afirmare talente, furnizează, dată, elemente de pentru sportul de

Pe agenda prahoveana: ACȚIUNI CU NUMEROȘI PARTICIPANT!Ce se înscrie pe agenda activităților sportive, turistice și de pregătire a tinerilor pentru apărarea patriei — iată o întrebare pe care ne-am propus s-o adresăm principalilor factori de răspundere în acest domeniu — organele și organizațiile U.T.C. Firește, cu unicul scop de a vedea ce se întreprinde concret în această direcție.Primul nostru popas — In județul Prahova. Dintr-un program de acțiuni sportive de masă pe care ni l-a pus la dispoziție secretarul Comitetului județean -al U.T.C. am desprins citeva acțiuni interesante, cu numeroși participanți. Astfel, sîmbătă. la Sinaia, a avut loc o competiție de tenis de masă, dotată cu „Cupa de toamnă", iar duminică —o drumeție in Bucegi. Un turneu de volei a fost organizat pentru elevii cîmplneni. Am aflat, apoi, că duminică dimineață. 70 de tineri de la „Petrolistul" Boldești și 60 de la I.A.S. Pomicola Băicoi erau convocați la muncă patriotică, pentru dre- narea terenurilor de fotbal. Oare n-ar fi fost mai bine ca această

activitate să fie programată intr-o după-amiază din timpul săptămînii, iar sîmbătă și duminică respectivii tineri să fie invitați la un mic turneu ? Ni s-a vorbit despre „Săptămîna azu- geană", o manifestare complexă, cultural-educativă, distractivă și, se pare, chiar sportivă 1 Spunem „se pare" pentru că tovarășii care ne-au vorbit despre ea nu știau exact dacă sportul a fost inclus în program ; iar în ceea ce privește turismul, cu certitudine a fost omis, că la Azuga, între munți, se pare că e foarte complicată organizarea unor drumeții ! ?Și. pentru a nu rămîne cu impresia că în județul Prahova soortul și turismul nu se bucură de atenție, notăm că sîmbătă și duminică au fost programate „Cupa Petrolistului", la popice, șah. tenis de cimp. volei si atletism, „Cupa municipiului Ploiești" la tenis de cimp, o serie de acțiuni sportive organizate în comuna Bănești, cu prilejul deschiderii anului școlar. întrecer1 de tenis de masă și tenis de cimp — la Bușteni. Paleta ac

țiunilor turistice este și mai largă, dovadă fiind cei 50 de muncitori de la „1 Mai" Bucov, plecați in excursie și schimb de experiență la Vălenii de Munte, cei 50 de tineri de la I.U.C. Nord Ploiești care au vizitat Doftana. cei 44 de țărani cooperatori din Stre>ic, care au plecat în excursie la Curtea de Argeș și Vi- draru și cei 17 tineri muncitori de la C.P. Teleajen, care au vizitat sîmbătă și duminică orașul Constanța. Alte excursii și drumeții au fost organizate la Slă- nic, Galați. București și Muntele Roșu. în vreme ce peste 3 000 de tineri ploieșteni au beneficiat de zonele turistice din vecinătatea municipiului.La toate acestea să adăugăm că activitatea detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, a debutat incă înainte de deschiderea noului an școlar, cu convocări ale comandanților , de detașamente din ciclurile 2 și 3 de pregătire, chiar sîmbătă deschizindu-se și instruirea metodică a comandanților din ciclul 4 (întreprinderi și comune). în sfîrșit, iată in în

cheiere șl cîteva cuvinte ale tovarășului Tema Ioniță, secretar cu probleme de sport, turism și P.T.A.P. al Comitetului județean PrahoVa al U.T.C. : „In ideea de a spori cit mai mult numărul acțiunilor sportive și turistice, cu caracter de masă, in județul nostru s-a procedat la alcătuirea unor colective din care fac parte activiști ai C.J.E.F.S., Consiliului județean al Sindicatului și ai Comitetului județean al U.T.C. împreună vom elabora și vom organiza competițiile, împreună vom merge pe teren, în intreprinderi, în școli, la orașe și la sate, pentru a da activității noastre atributele unei munci Serioase, pasionate, continue. Se apropie cu pași repezi momentul ediției de iarnă a „Daciadei" și incă de acum căutăm ca totul să fie bine pus Ia punct, pentru ca întrecerile marii noastre competiții naționale să se bucure de o cit mai amplă participare in rindul tinerilor din județul Prahova."
HORIA ALEXANDRESCU

rVIl^ll. VP specialist
o sugestie

ÎNTREȚINEREA MÎINILOR
După contactul — întru totul recomandabil — cu munca, ne putem 

Întreține in bune condiții mina, așa cum procedăm adesea cîntl este 
vorba de ten și de păr. De aceea este necesar ca pentru a avea mli- 
nile în permanență Îngrijite, manichiura să se facă săptămînal de 
către specialist care execută și masajul necesar cu cremă vitanțini- 
zată. Aceasta contribuie la catifelarea pielii și la intreținerea unghiei. 
Pe lingă intreținerea la unitățile specializate, se recomandă tuturor 
femeilor, mai ales acum, cind pielea este mai uscată decît in alte 
perioade ale anului, să se facă băi de ulei de porumb (se găsește 
în unitățile alimentare) cu vitamina A. Apoi se vor face masaje pe 
suprafața mtinii și pe degete cu emulsia Modern (se găsește in ma
gazinele specializate din rețeaua comercială). Hidratarea șl masajul 
miinii se recomandă să se efectueze in fiecare săptămină. Intrucît 
există o serie de factori care determină uscarea pielii și exl’olierea 
unghiilor (Intre care se numără în primul rînd detergenții), se re
comandă utilizarea unor detergenți care nu atacă pielea și unghia 
(exemplu: pasta „Farmec” și săpunul lichid „Iris" pentru spălatul 
rufelor) șl, de asemenea, protejarea (la spălatul rufelor și vaselor) 
cu mănuși destinate acestui scop. Procedind în acest mod veți avea 
In orice moment o mină frumoasă și bine Îngrijită.

BEATRICE IONIȚĂ, București

Pe Bulevardul 1 Mai din Orăștie (nr. 33) s-a deschis, de curînd, un centru de achiziționare 
a blănurilor de animale. Se apropie răcorile... • Salutară ideea pusă in aplicare de Biblioteca 
județeană Mehedinți, de a prezenta, în intreprinderi, „Cărți in ajutorul profesiei dumneavoastră11. 
Număru1 cititorilor sporește sensibil • Făcînd pe taximetristul cu autoturismul personal, loan Fartea 
din comuna Culciu (județul Satu Mare) n-a mai apucat - într-una din zile - să-și numere, ca de 
obicei, acasă, „mărunțișul” ciștigat, pur și simplu pentru că acesta se mutase, pe neobservate, în 
buzunarul unui „client". Ochiul dracului, banul... ® 33 de depunători la C.E.C. din județul Galați 
au ciștigat, la tragerile la sorți din trimestrul II, autoturisme „Dacia 1300". Număr cu... noroc I 
• Localitatea Dumbrăveni, din județul Suceava este, de cîteva zile, prima comună din județ 
conectată la serviciul telefonic interurban, prin darea în folosință a unei noi centrale telefonice 
de mare capacitate. Prefixul este identic cu al municipiului : 987... O In fața Trustului de petrol din 
Bolintin-Vale (județul Ilfov) a apărut, pe un rond frumos amenajat, un grup statuor din^ lemn, 
reprezenlind mari personalități ale neamului, de la Burebista încoace. O dovadă în plus că omul 
sfințește locul... de muncă I

SUB OCHII 

NOȘTRIAu putut fi căzute, in urmă 
cu pufin timp, aceste șine de 
tramvai, abandonate ruginei 
in dealul Copoului din Iași. 
Zeci de kilograme de fier 
vechi, care ar putea lua dru
mul topitoriilor...

Foto : CEZAR HlRJESCU

puține titluri dectt 
ediții 7

Dar răspunsuri mai 
numeroasele întrebări 
pot pune, cu un att i 
prezentăm partidele 
cîștigătorii. Gala finală, 
văzut, a avut Învingători 
tați, dar ea s-a soldat 
citeva surprize. Dar să 
semnăm rezultatele : "categoria 
semimuscă : Săli Adem (Farul 
Constanța) întrece la puncte pe 
Dumitru Șchiopu (Steaua Bucu
rești) ; cat. muscă : Cristian
Gheorghișor (A. S. Pistonul Sla
tina) b.p. (5-0) Nicolae Șei
tan (Litoral Mangalia) : cat.
pană : Titi Cercel (Dinamo Bucu
rești) b.p. Ion Sandu (Prahova 
Ploiești); cat. cocoș medaliatul 
olimpic — bronz — Dumitru 
Cipere (Metalul Drobeta Tr. Se
verin) b.p. 5—0. Gheorghe Bru
mă (Rapid București) ; cat. seml- 
ușoară : Viorel Ioana (Sport club 
Muscel) b.p.. 5—0. Florian Liva- 
daru (Steaua) ; cat. ușoară : Ilie 
Dragomir (Dinamo) b.p. Paul 
Canriceanu (Steaua) : cat. semi- 
mijlocie : Ion Vladimir (Dlnamo) 
b.p. Mihai Ciubotaru (I.E.A M 
Timișoara); cat. mijlocie mică: 
Marinicâ Ouatu (S, C. B'acău) 
b. p. Dumitru Petronavlovschl 
(Mecanică fină București) • cat 
mijlocie : Valentin Silaghi (Dina
ri nbr = ’ r, Marin Itrlm
(UR.B.I.S. București); cat. semi
grea : Ion Ctrlan (B. C. Galați) 
b.p. Nicu Rădan (B. C. Brăila) ;

*reaJ J0" Cerna* (Steaua) 
învins abandon II, Valentin Vrtn- 
ceanu (Dlnamo).

ample, 
care 

prilej, 
finale 
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C. VASILE

DIVIZIA B„Foc?«ni ~ Viitorul Vaslui 2—0 ; Gloria Bistrița — US M Suceava 2—0 ; Cimentul Medgidia - C.S.U. Gaiați 2-1 ; Ceahlăul Piatra Neamț — Minerul Gura Humorului 2—0 : C.S. Botoșani — Progresul Brăila 4—0 ; F.C, Constanța — Viitorul Gheorghieni 3—0 ; Oltul Sf Gheorghe — Delta Tulcea 2—1 ; C.S M. Borzești — Gloria Buzău F.C.M. Brăila — I.M.U. Medgidia 4—1.F.C. Constanța conduce cu 12 puncte.Seria a II-aRapid — Autobuzul București 2—1 ; Metalul Plopeni — Tractorul Brașov 1—0 ; Pandurii Tg. Jiu — Șoimii Sibiu 1—0 ; Flacăra Moreni — Chimia Tirnă- veni 4—0 ; Mecanică fină București — Sirena București 5—0 ; Nitramonia Făgăraș — Gaz metan Mediaș 0—0 ; Poiana Cjmpi- na — Petrolul Ploiești 1—2 ; Rova Roșiori — Metalul București 1—1.C.S. Tirgoviște conduce cu 10 puncte, urmată de Rapid cu 9 puncte.Seria a III-aMinerul Moldova Nouă — Mi’- nerul Cavnțc 2—0 ; U.T.A. — Rapid Arad 3—0 ; C.I.L. Sighet— Olimpia Satu Mare 3—3 ; Minerul Anina — Dacia Orăștie 5—0 ; Minerul Lupeni — Metalurgistul Cugir 4—0 ; C.F.R. Timișoara — U.M. Timișoara 0—0 ; Metalul Aiud — .F.C.M. Reșița 1—0 ; Aurul Brad — C.F.R. Cluj Napoca 1—1 ; înfrățirea Oradea— F.C. Bihor 3-1.U.T.A. conduce cu 10 puncte, urmată de F.C. Bihor și Olimpia Satu Mare cu cite 8 puncte.
IPepsi a început să fiarbă, la început de toamnă, revăr- sîndti-se din sticle, vrind parcă să rivalizeze cu mult așteptatul must 1

PE SPLAI LA POZAR, 
CĂLARE PE... MĂGAR!în viața fiecărui om sosește o zl onomastică, o aniversare, o zi de logodnă ori de nuntă, in care o fotografie, care Imortalizează clipa, rămîne o emoționantă punte către amintiri... Ce te faci însă dacă te fotografiezi ginere și ieși... călare pe măgar ? O asemenea surpriză, demnă de marile comedii, ți^% poate rezerva numai fotograful de la atelierul de pe Splaiul Independenței din București. Iată ce mi s-a întimplat aici, în urmă cu citeva zile. în locul unei fotografii făcute alături de familie și de prieteni, năstrușnicul fotograf ni-a oferit o fotografii? cu un necunoscut călare pe măgar, convins sută la sută că este cea pe care mi-a făcut-o mie, ba străduindu-se să mă convingă și pe mine că omul din imagine sint eu...Zadarnic am încercat să-i explic că pe măgar nu numai că nu m-am fotografiat, dar că nu am călătorit in viața mea. Așadar, atenție gineri, fotografiați- vă oriunde, numai la atelierul de pe Splai nu I... (D. Dumitrică).

DE-A BUȘILEA...Există în Orăștie (oraș cu circa20 000 de locuitori) un singur

atelier de reparații-televizoare, aparținînd Cooperației meșteșugărești „Viața nouă" din locali-tate. Că există unul singur, mai . treacă-meargă, dar și acesta este amplasat — unde credeți ? — la I etajul doi al complexului, în I timp ce atelierele de croitorie „dame" și „bărbați" se află la 1 parter și, respectiv, etajul unu. Oare cine a hotărit astfel lucrurile a transportat, măcar o dată, I pe brațe sau pe umeri, un televizor, urcind aproape de-a bu- I șilea scările deloc comode care duc la atelier ? (I. Vasiu).

Rubrică redactată de DRAGOMIR MAGDIN



HOTARE

Schimb de mesaje între
TINERETUL LUMII

Actualele stări de lucruri
președinții României și AlgerieiALGER 21 (Agerpres). — In cursul vizitei oficiale pe care o Întreprinde la Alger, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, tovarășul Ștefan Andrei, a fost primit, duminică după amiază, de secretarul general al Partidului Frontului de Eliberare Națională, președintele Republicii Algeriene Democratice și Populare, Chadli Bendjedid.Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost înminat .șefului statului algerian un mesaj de prietenie și a fost transmis un cald .salut, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate și progres continuu poporului algerian.Exprimînd mulțumiri sincere pentru mesajul primit, președintele Chadli Bendjedid a a- dresat un salut de caldă prietenie tovarășului Nicolae Ceaușescu, cordiale urări de sănătate și fericire personală, de bunăstare și noi succese poporului român.în cadrul convorbirii care a avut loc, a fost exprimată dorința comună a celor două țări de a extinde raporturile româ- no-algeriene pe plan politic, e« conomic, tehnico-științific, cultural și în alte domenii de interes reciproc, pornind de la idealurile comune ale celor două popoare de dezvoltare liberă,’ independentă, de făurire a unei vieți mai bune, ca și de la posibilitățile mari pe care le oferă economiile în plin avînt ale României și Algeriei. A fost scoasă în evidență existența a numeroase posibilități de intensificare și aprofundare a conlucrării bilaterale pe multiple planuri- și a fost, exprimată hotărireâ comună de a imprima acestei cooperări un caracter dinamic, de perspectivă, pe baze reciproc avantajoase.Procedîndu-se la un schimb de păreri cu privire la unele probleme internaționale actuale. a fost relevată necesitatea de a se acționa pentru oprirea creșterii tensiunii internaționale, pentru reluarea și relansarea politicii de pace, colaborare și destindere, de respect al independenței naționale a tuturor popoarelor, pentru reglementarea problemelor litigioase dintre state pe cale politică, prin tratative, pentru măsuri eficace pe calea instaurării unei noi ordini economice internaționale. în acest context, a fost subliniată necesitatea participării active a țărilor in curs de dezvoltare, a statelor nealiniate, a tuturor țărilor lumii pe bază de deplină egalitate, la rezolvarea problemelor majore cu care este confruntată in prezent omenirea.. A fost exprimată convingerea că dezvoltarea în ritm susținut a raporturilor prietenești dintre Republica Socialistă România și Republica Algeriană Democratică și Populară, a conlucrării dintre cele două țări in viața internațională, corespunde pe deplin intereselor fundamentale ale popoarelor romgn și algerian, cauzei generale a păcii, destinderii, independenței și colaborării in lume.La întrevedere, care s-a des-

fășurat Intr-o’ atmosferă caldă, prietenească, ai» participat Mohamed Benyahia, ministrul a- facerilor externe al Algeriei, precum și loan Lăzărescu, ambasadorul Republicii Socialiste România la Alger.
★In cursul zilei de duminică, s-au încheiat convorbirile oficiale dintre ministrul român al afacerilor externe, Șțefan Andrei. și ministrul algerian al a- facerilor externe, Mohamed Benyahia., Exprimtndu-se satisfacția pentru schimbul amplu de vederi în problemele internaționale de interes comun, prilejuit de vizita oficială nistrului de externe la Alger, s-a căzutcord să fie continuat și intensificat. dialogul dintre cele două ministere de externe, inclusiv la O.N.U., în cadrul „Grupului celor 77", în mișcarea de nealiniere, precum și în alte foruri internaționale.Convorbirile dintre miniștrii de externe român și. algerian s-au desfășurat intr-un climat cordial, de

a mi- român de a-

Hiroșima : Simpozion 
pentru educarea tinerei 

generații în spiritul 
păciiTOKIO 21 (Agerpres). — La Hiroșima s-au desfășurat lucrările celui de-al VHI-lea simpozion național pentru educarea tinerei generații în spiritul păcii. Au participat peste 1 000 de învățători și profesori din diferite zone ale Japoniei, care au examinat sarcinile ce revin în in

cest sens cadrelor didactice în anii 80, corelația dintre problemele învățămîntului și cele ale păcii.

din economia mondială reclamă
acțiuni urgente pe linia noii 

ordini economice internaționale
ÎNCHEIEREA PRIMEI SAPTAMlNI A SESIUNII 

ADUNĂRII GENERALE A O.N.U.

Dezvoltarea

cooperării economice 
româno-portughezeLISABONA 21 (Agerpres). - La Lisabona s-au încheiat lucrările sesiunii a IV-a a Comisiei mixte guvernamentale româno-portugheze de colaborare economică și tehnică.Reflectînd posibilitățile Cres- cînde oferite de economiile naționale ale celor . două țări, s-a convenit ca România să exporte pe piața portugheză autoturisme de teren, tractoare și mașini agricole, camioane, autobuze, mașjni-unelte, rulmenți, motoare electrice, produse siderurgice și chimice, materiale de construcții și să importe instalații și; echipamente portuare, mașini și produse siderurgice, metaloizi, plută brută și. duse din plută, conserve pește.Comisia română a fost dusă la lucrări de Ion Stanciu, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, iar cea portugheză de Armando deSousa Almeida, secretar destat pentru comerțul exterior.

i utilaje, feroaliaje, pro- decon-

deplină înțelegere.★aceleiași zile, minis- de externe a avut de lucru cu minis-în cursul trul român o întilriire trul algerian al energiei și industriei petrochimice. Nabi Bel- kasem, președintele părții algeriene in Comisia mixtă de cooperare economică și tehnică, cu care prilej a fost trecut in revistă stadiul principalelor acțiuni de cooperare economică dintre cele două țări și au fost convenite măsuri pentru pregătirea și desfășurarea viitoarei sesiuni de la București a Comisiei mixte.

Cotă ridicată 
a șomajului juvenil 

în ItaliaROMA 21 (Agerpres). — La Rugasa a avut loc conferința regională din Sicilia a Federației unitare a celor trei centrale sindicale italiene — C.G.I.L.,- C.I.S.L.,U.I.L., consacrată problemelor șomajului în rîndurile tineretului. Vorbitorii au relevat că, în prezent, jul în rîndurile s-a transformat într-o problemă din datele publicate de Institutul central de tică rezultind că șomerilor tineri a _____ ___în august, un milion. într-o situație și mai grea se află regiunile slab dezvoltate din sudul Italiei.

șoma- tineretului in Italia națională,statis- numărul depășit,

NEW YORK. — Trimisul A- gerpres, Ilie Șerbănescu, transmite : Odată cu începerea dezbaterilor generale, programate pentru luni, Se încheie prima săptămină a celei de-a 35-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. Ca în fiecare ari, potrivit uzanțelor, această primă sâp- tămină a fost rezervată problemelor procedurale : alegerea președintelui sesiunii și a Biroului Adunării Generale, stabilirea și aprobarea agendei, repartizarea către comitetele principale a punctelor de pe ordinea de zi, fixarea calendarului lucrărilor. în acest an. 0 notă aparte a caracterizat prima săp- tămînă a sesiunii — ea se datorează ecourilor , imediate ale sesiunii speciale in problemele economice mondiale, care s-a încheiat cu numai o zi înaintea deschiderii celei actuale și care a transferat acesteia din urmă sarcina avută de a adopta strategia internațională pentru cel de-al treilea Deceniu al dezvoltării și de a stabili cadrul instituțional și agenda negocierilor globale în vederea lansării lor în anul viitor.în cercurile de la Națiunile Unite, rezultatele sesiunii speciale sint considerate dezamăgitoare, responsabilitatea aparținînd acelor state occidentale industrializate care nu au fost de acord cu cadrul instituțional

propus de țările în voltare Și acceptat state alp lumii în

IgFWr • wsici

FRANȚA : Demonstrație a oamenilor muncii din Paris in sprijinul revendicărilor lor economice și 
sociale

PANORAMICMali, țară situată in vestul continentului african, pe cursul superior a' fluviului Niger, aniversează astăzi 20 de ani de Ia proclamarea independenței naționale.
Prin așezarea sa geografică, 

Republica Mali îngemănează » 
seamă de ' caracteristici tipice 
pentru statele africane din zonă, 
care sint confruntate cu proble
mele complexe ale subdezvoltă
rii. Treimea deșertului șahelian, 
vitregă pentru economia, țării, 
este compensată de natură prin 
artera vitală a fluviului Ni
ger, al cărui bazin reprezintă un 
important potențial agricol și hi
droenergetic, cdre începe să fie 
utilizat in mod corespunzător. 
Datorită faptului că relieful țării 
se constituie intr-o imensă en
clavă, fără ieșire la. mare, au
toritățile de ta Bamgko își intensifică eforturile in ’ direcția 
cooperării regionale și la nivel 
continental, pentru valorificarea 
în interes propriu a resurselor 
materiale și umane. In anii ce 
au urmat cuceririi independen
ței, poporul malian și-a concen
trat atenția în direcția lichidării 
consecințelor dominației colo
niale, a subdezvoltării, reușind 
să pună bazele Unei industrii 
proprii, să dezvolte și să moder
nizeze agricultura, sector în care 
este cuprinsă aproape 90 la sută 
din populație și care furnlțează 
cea mai mare parte a produsu
lui social brut. Planurile anuale 
și de mai lungă durată înscriu 
printre obiectivele lor construirea 
și darea in folosință a noi unități

prelucrătoare, precum și pune
rea in valoare a unor importan
te zăcăminte de minereuri. Că 
rezultat al transpunerii in ’.via
ță a unor astfel de proiecte, pe 
harta economică a țării au a- 
părut noi fabrici și uzine, noi 
centre industriale care se adau
gă celor de la Kayes, Segon,

MALI: Prniecte
energetice

Sikosso sau Mopti. In prezent 
prind contur asemenea proiec
te, intre care o fabrică de sticlă 
ce va utiliza nisipul lacului Fa- 
guibine, o uzină de țevi din ma
terial plastic, o fabrică de ami
don și glucoză la Sikosso. O 
mare uzină. pentru producerea 
îngrășămintelor chimice se înal
ță la Kulikovo, iar prospecții re
cente efectuate in regiunea Bou- 
rom pregătesc exploatarea pe 
scară largă, a zăcămintelor de 
fosfați. Eforturile continuă in di
recția punerii in valoare de noi 
zăcăminte, în special a celor de 
uraniu. In context s-a elabo
rat im amplu program de pros
pecțiuni m ipiere, care prevede 
exploatarea subsolului pe, o su
prafață de peste 330 000 kmp. 
Planurile economice vizează însă 
cu precădere folosirea eficientă a 
resurselor de apă, efectuindu-se 
lucrări care du ca scop construi-

rea de hidrocentrale, amenaja
rea de baraje ți lacuri de acu
mulare, menite să faciliteze iri
garea unor mari suprafețe agri
cole prevăzute a fi integrate în 
circuitul agricol. Planul trienal, 
de dezvoltare economico-socială 
a țării prevede cîteva programe 
de punere in valoare a poten
țialului hidroenergetic național 
In prezent, pe. un afluenț al Ni
gerului. Sankarani, se constru
iește o mare hidrocentrală. . A- 
ceșt complex hidroenergetic, si
tuat la 130 km de Bamako,. va 
cuprinde un lac de acumulare 
cu o lungime de 65 km. De ase
menea, la Selingue se ridică 
un mare baraj, aparținînd unui 
sistem hidroenergetic care va 
furniza anual 210 GW-ore. O 
parte din energia electrică va fi 
utilizată pentru acoperirea nece
sarului de consum al Capitalei, i 
Bamako. Anul acesta au demarat 
lucrările la construcția celor 
două baraje de pe Diama și Ma- 
natgli și de punere in valoare 
a,fluviului Niger și Senegal, care 
vor furniza mai multe milioane 
de kWh. însemnatele rezerve 
de apă. încorsetate in mari 
lacuri de acumulare, cu o capa-1 
citate de milioane mc,- contribuie 
la irigarea a peste 60 (100 ha,. la ; 
dezvoltarea culturilor de orez de 
pe valea Nigerului, iar cea ăe'\ 
a doua fază a proiectului pri
vește dezvoltarea pisciculturii, 
urmărindu-se sporirea cu peste 
14 000 tone a producției de pește 
conservat; sector "cu o pondere 
însemnată în economia țării.

curs de dez- de celelalte privința nei gocierilo'r globale. Se apreciază, totuși, . că dialogul n-a fost, rupt prin: inșuși .cohsensul de a-1 continua în cadrul actualei sesiuni, căreia îi revine acum menirea de a adopta deciziile corespunzătoare. Se subliniază că, lâ această sesiune, responsabilitatea ■ ce apasă asupra țărilor dezvoltate, îndeosebi asupra acelora care au avut poziții obstrucționiste, a devenit și mai mare, întrucît statele în curs de dezvoltare au făfaut dovada flexibilității, receptivității și spiritului de cooperare necesare dialogului — acestora trebuind, să li sa răspundă în mod corespunzător, în plus, prin consecințele lor grave asupra progresului și păcii, actualele stări de lucruri din economia mondiMă reclamă acțiuni urgente pe linia noii ordini economice internaționale, care se dovedește tot mai pregnant unica alternativă echitabilă și rațională la prezenta _ polarizare flagrantă a bogăției pa plan mondial.Importanța sporită căpătată de problemele economice internaționale , le înscrie printre punctele centrale de pe ordinea de zi a sesiunii. Din rindul celor 120 de puncte aflate în dezbatere, o însemnătate fundamentală, prin acuitatea și actualitatea lor, prezintă, de asemenea, cele legate de stingerea focarelor de conflict din diverse zone ale lumii, oprirea cursei înarmărilor și înfăptuirea dezarmării, întărirea rolului O.N.U., perfecționarea și democratizarea structurilor și activității acesteia în vederea creșterii contribuției sale la asigurarea păcii și securității mondiale.Sint problemele pentru ă căror abordare frontală și soluționare urgentă și eficientă se pronunță și acționează consecvent România și în privința cărora țara noastră a luat o serie de inițiative concrete, larg apreciate — printre care în primul rînd re-; glementarea pașnică a diferendelor dintre state și înghețarea și reducerea bugetelor militare, aduse în atenția O.N.U. încă da la anterioarele sesiuni ale Adunării Generale și care, prin stringentul lor interes, îndeosebi în situația internațională actuală. se află la loc de frunte pe agenda prezentei sesiuni.Rezolvarea conflictelor din diferite regiuni ale globului, dezarmarea, destinderea, securitatea, pacea și noua ordine economică ’ internațională sint, dealtfel, problemele în legătură cit care președintele sesiunii, Rii- diger von Wechmar (R.F.G.), a apreciat în discursul inaugural, că Adunarea Generală trebuie șă-și manifeste contribuția avînd în vedere actuala situație internațională, „în care pericolele și crizele abundă".
Declarația secretarului 

general al CommonwealthuluiLUSAKA 21 (Agerpres). — Secretarul general al Commonwealthului, Shridath Ramphal, s-a pronunțat pentru convocarea, cit țnai curînd posibil, a unei reuniuni internaționale la nivel înalt, la care să fie reprezentate state in curs de dezvoltare • și state industrializate, pentru examinarea modalităților de reluare a negocierilor . economice, sub auspiciile Națiunilor. Unite. în legătură aceasta, el a atras atenția că este crucial ca problematica dezvoltării să rămină în prim- planul actualității internaționa-
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• POSTUL DE RADIO ANKARA — reluat de agențiile France Presse și U.P.I. — a a- nunțat, duminică seara, componența noului guvern turc, format de amiralul în retragere Bulent Ulusu, numit sîmbătă. de către Consiliul Național al Securității, în funcția' de prim- ministru. Componența guvernului, constituit din 27 de miniștri, a fost, de asemenea, aprobată de Consiliul Național al Securității. în funcția de miniștri de stat și vicepremieri au fost numiți Zeyyat Baykata, fost senator independent, și Turgut Ozal, fost subsecretar la Orgahlzația de stat de planificare. Portofoliul afacerilor externe revine lui liter Turkmen, fost secretar general la Ministerul Afacerilor Externe, iar cel al Ministerului apărării lui Ha- luk Bayulken, fost rhinistru al afacerilor• ÎN CAN FEZ crările nare a miniștrilor de din țările membre ale Conferinței Organizației Islamice in cursul cărora a fost dezbătută in principal problema statutului

externe.ORAȘUL s-au reuniunii MARO- încheiat lu- extraordi- externe

Ierusalimului și implicațiile ho- tăririi parlamentului israelian prin care orașul a fost declarat capitală a Israelului.în rezoluțiile adoptate de par- ticipanții la reuniune a fost reafirmată poziția statelor islamice de condamnare a deciziei israe- liene referitoare la modificarea statutului aq^tui oraș. De asemenea, este exprimată solidaritatea țărilor respective cu cauza dreaptă a poporului palestinian.• ÎN CAPITALA Republicii Populare Congo s-au încheiat lucrările Biroului regional pentru Africa, al Organizației Mondiale a Sănătății (O.M.S,). Partici- pantii . la dezbateri au relevat necesitatea, .adoptării unor măsuri corespunzătoare și eficiente pentru a asigura realizarea programului de perspectivă „Sănătate pentru toți pină în anul 2000“. în cadrul lucrărilor s-a subliniat că îndeplinirea acestui obiectiv trebuie să aibă la bază programe pe ’ termen lung vizînd eradicarea maladiilor in- fecțioase cauzate. de.-lipsa condițiilor de igienă. Totodată, s-a relevat că numai prirțtr-o participare ’ a maselor populare îm-

preună cu organizațiile guver- riăxnențale s-ar putea încheia, pină în anul 2000. campania de eliminare a maladiilor infecțioa- se. inițiată în urmă cu un deceniu de Biroul regional pentru Africa al O.M.S.• GREVA membrilor e- chipajelor remorcherelor din portul Veneția cea de-a patra la declanșarea organizată in vendicărilor cu nomic ale acestei de marinari, a avut ca efect încetarea aproape completă a activităților portului, cheiurile căruia se prezent imobilizate mativ 40 de nave.

a intrat în săptămină de ei. Acțiunea, sprijinul re- caracter eco- categoriila află în aproxi-
VIZITEI• LA ÎNCHEIEREA întreprinse în R.D. Germană de Samora Moises Machel, președintele Partidului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic, și a convorbirilor avute cu Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat .al R.D.G., a fost

dată publicității o declarație în care este exprimată dorința celor două părți de a dezvolta și pe viitor relațiile bilaterale pe multiple planuri. Potrivit agenției A.D.N., R. D. Germană și R. P. Mozambic își exprimă, în declarație,, rea fermă ca toate forțele democratice și lupte pentru întărirea păcii și securității internaționale, precum și pentru respectarea independenței și suveranității tuturor statelor.
MESAJUL ȘEFULUI 

STATULUI 
CENTRAFRICANȘeful statului centrafrican, David Dacko, a anunțat, îhtr-un mesaj adresat națiunii, că. in următoarele 12 luni, populația țării va fi . chemată să-și exprime liber opinia asupra proiectului noii constituții elaborat de o Comisie specială și care, anterior, • va fi examinat de guvern. Totodată, a precizat el. vor avea loc alegeri prezidențiale și alegeri pentru desemnarea membrilor Adunării Naționale.

hotărî- împreună cu antiimperialiste, progresiste, să

• pe spurt • pe scurt*  pe scurt *

Dincolo de elementele care dau profil fiecărui loc de muncă, viața și munca tinerilor din unitățile economice înscrise în programul vizitei au o semnificație mai generală, au ținut să-mi spună gazdele in momentul in care luam cunoștință de itinerarul unei recente călătorii de documentare in Uniunea Sovietică, Cu acest gînd aveam să intîlnesc și să cunosc direct două din întreprinderile industriale reprezentative pentru actualitatea preocupărilor și eforturilor tinerilor din țara vecină și prietenă : uzina electromecanică „Vladimir Iliei" din Moscova șl întreprinderea de medicală Vardeț" dinO trăsătură comună, la fel de vie, dinamică și expresivă pentru cele două colective de oameni ai muncii de aici este, între altele, prezența masivă și prestigioasă a unui însemnat număr de tineri, prezență care se 'Înscrie ca una dintre cele mai convingătoare note ale biografiei frontului muncii și construcției socialiste din Uniunea Sovietică. Iar această prezență, în ceea ce-î privește pe tineri, are o emblemă mobilizatoare, organizațiile Uniunii Tineretului Comunist Leninist.Totul, mi s-a spus, se așează cu prioritate și in mod fundamental sub semnul îndeplinirii sarcinilor de producție, al satisfacerii exigențelor rezultate din instituirea actualului plan cincinal ca cincinal al eficienței și calității. Pentru tineri, pentru cei ce muncesc în cele două întreprinderi, ca pretutindeni în Uniunea Sovietică, acest cuvînt de în zi gă convergente, important de reținut, ele urmăresc să asigure o armonie reciproc stimulativă între efortul productiv și efortul educațional, ambele grefate pe angaja-

mentul unanim al tuturor tinerilor în procesul de modernizare și creștere a randamentului muncii, în ridicarea nivelului tehnic al producției, in realizarea unor tipuri noi, perfecționate Re produse, in instaurarea unui climat ferm

și prin care se definește edificiul socialist al patriei lor.Vorbeam despre legătura dintre muncă și educație,, linie afirmată și promovată în activitatea organizațiilor de Comsomol. Argumentele imediate care validează această pre-
Embleme ale pasiunii

aparalură „Krașnog- Leningrad.

ordine se traduce strădanii de zi cu regăsite intr-o lar- palctă de acțiuni Foarte

pentru muncă

însemnări din U.R.S.S

de Ordine și disciplină la fiecare Ioc de muncă.„Cincinalul de calitate — garanția muncitorească", „1980 —tn de muncă leninistă", „Partidului — recorduri noi in muncă" șînt cîteva din inițiativele înscrise in agenda foarte acțiunilor de tineri, țiile de alături de ceilalți oameni ai muncii, sub conducerea organizațiilor de partid, pentru ca obiectivele stabilite să capete un contur mereu mai pregnant in bilanțul eforturilor creatoare. La întreprinderea electromecanică și întreprinderea de aparatură medicală și, bineînțeles, in toate Întreprinderile din Uniunea Sovietică, a- colo unde se plămădesc valorile materiale pe care se sprijină

complexă a desfășurate de organiza- Comsomol,

ocupare în viața tinerilor beneficiază de . suportul faptelor. în contextul larg al răspunderilor cu care Comsomolu! este învestit de către Partidul Comunist al Uniunii Sovietice tot ceea ce caracterizează prezența activă a tinerilor în societate are drept postulat educarea lor fîn spiritul ideologiei și moralei comuniste, revoluționare, formarea unei atitudini înaintate față de muncă, antrenarea la rezolvarea problemelor obștești etc. îndeplinirii acestui scop permanent îi sint subordonate acțiuni com- somoliste cu un conținut educațional ce se bucură de adeziunea deschisă a tinerilor. Un asemenea conținut are, de pildă, „Planul personal dc activitate al comsomolistului", adevărat program de ac-

țiune la locul de muncă șl în viața obștească, exigent și responsabil examen de conștiință al tinărului în fața colectivității. în aceeași ordine de Idei se Integrează și analiza operativă a rezultatelor obținute de tineri, de eomsomoliști in întrecerea socialistă, concursul „Prima mea propunere de raționalizare". „Zilele inovatorului", organizate lunar, „Ștampila personală de calitate" ș.a.Valoarea generală a tuturor acestor preocupări și activități avea să-mi fie confirmată la Comitetul Central al Comsomolului. Aici, fiecare din acțiunile menționate aveau să capete caracterul generalitate care conferă o greutate specifică în activitatea Comsomolului, activitate regăsită în valențele ei concrete, tn munca și viața tinerilor din cele două întreprinderi vizitate. O activitate ce își propune și urmărește consecvent stimularea, mobilizarea tuturor tinerilor în efortul creator, la ridicarea nivelului de pregătire personală, profesională și politică, în larga mișcare de inovație și raționalizări, pentru lărgirea orizontului de cunoștințe științifice, asumarea șl respectarea normelor comuniste de viață. Și toate acestea în spiritul formării revoluționare, patriotice a tinerei generații, din perspectiva căreia se materializează unanim și participa elan la sarcinilor Congresul al P.C.U.S., care se circumscriu in procesul edificării societății socialiste pe coordonatele progresului neîntrerupt. Iar a- ceasta, la rindul său, apare ca supremul certificat de identitate al unor tineri care își fac din muncă, din creația dedicată edificării socialismului și comunismului datoria lor cea mai înaltă.

de le

angajamentul botărît de a cu întregul înfăptuirea stabilite de al XXV-Iea sarcini

TRAIAN GANJU

• DUMINICA A 
CEA DE-A DOUA 
LUCRU în comun a _ 
nouților Leonid Popov, Va
leri Riumin, Iuri Romanenko 
și Arnaldo Tamayo Mendez 
la bordul complexului orbital 
„Saliut-6" — „Soiuz-37“ — 
„Soiuz-38“.

O parte importantă a pro
gramului de zbor o constituie 
cercetările și experiențele cu 
caracter medical-biologic pre
gătite de specialiști sovietici 
șl. cubanezi. In scopul stu
dierii influenței stării de im
ponderabilitate asupra proce
selor intracelulare, duminică 
a debutat un experiment in 
cadrul căruia este examinată 
o anumită cantitate de droj
die. Aceasta 
titudine de 
unicelulare 
viață scurt, 
să se urmărească evoluția a 
numeroase generații ce se 
dezvoltă tn condițiile impon
derabilității.

FOST 
ZI DE 
cosmo-

cuprinde o mui- 
microorganisme 

cu un ciclu de 
ceea ce permite

Berlin: Conferința Uniunii

InterparlamentareBERLIN 21 (Agerpres). — In eadrul celei de-a 67-a Conferințe a Uniunii Interparlamentare s-au încheiat dezbaterile generale pe punctele înscrise pe ordinea de zi privind unele din cele mai actuale probleme ale lumii contemporane.în luările de cuvînt în legătură cu decolonizarea, exercitarea drepturilor popoarelor la autodeterminare, delegațiile participante s-au pronunțat cu ho- tărîre pentru abolirea definitivă a ultimelor vestigii ale colonialismului, pentru eliminarea oricăror forme de neocolonialism.Relevînd semnificația deosebită a numeroaselor întîlniri ale președintelui Nicolae Ceaușescu cu lideri ai mișcărilor de eliberare națională, solidaritatea militantă a poporului român cu cauza dreaptă a popoarelor care luptă pentru eliberare națională, r • «Declin accentuat al economiei americaneWASHINGtON 21 (Agerpres). — Referindu-se la datele statistice publicate de Ministerul Comerțului al S.U.A., care relevă că produsul național brut , a Scăzut în trimestrul doi al anului în , curs cu un 9.fi, agenția U.P.I. că, dgși economia procent de subliniază __,__ _______________ _ americană părea că dă semne de redresare, guvernul dezvăluie că ea ; a înregistrat în acest trimestru cel mai accentuat declin din

Martian Valin
Generalul de aviație Martian Valin 

■fost comandant al forțelor aeriene

In prezent, miciil pacient este în afară 
de otice pericol.Un sunet mai curat ?

ale

Ultimii 33 de ani. Agenția atrage atenția asupra faptului că, inițial, Ministerul Comerțului nu a apreciat corect severitatea declinului. Cifrele publicate, menționează U.P.I., indică in mod deosebit reducerea vînză- rilor de automobile, autocamioane și alte bunuri de uz îndelungat mai mult decît se anticipa — respectiv cu 10,2 Ia sută, față de primul trimestru.

împotriva colonialismului șl neo- colonlalismului, deputatul Constantin Teodorescu a subliniat acțiunile întreprinse în acest sens de România în organizațiile Internaționale, permanentul sprijin politic, militar, diplomatic șl material acordat de țara noastră popoarelor care acționează pentru asigurarea dreptului lor la autodeterminare. In acest context, deputatul român a evidențiat necesitatea realizării cît mai rapide a accesului real la conducerea statului al populației majoritare din Namibia și a condamnat manevrele administrației rasiste sud-africane urmărind impunerea unui regim neocolonialist în această țară. El a reafirmat poziția României potrivit căreia o regie' ■ mtare justă și durabilă a pri lemel namibiene nu este posibilă decît cu participarea directă și totală a Organizației poporului dijj Africa de Sud-Vpst. (S.W.A.P.O.). Totodată, deputatul român a cerut ca parlamentele, Uniunea Interparlamentară să se pronunțe hotărît împotriva politicii de apartheid din R.S.A., să sprijine lupta justă a populației, majoritare și să condamne fără echivoc acțiunile agresive ale regimului sud-african împotriva Statelor independente vecine, acțiuni care creează mari pericole pentru pace și securitate în zonă și, în general, pe plan mondial.
Măsurarea adîncimii mărilor 

din... avion
Cercetătorii australieni au realizat un 

aparat cu ajutorul căruia se poate mă
sura exact adincimea mărilor de la bor
dul avioanelor in zbor. Principiul de 
funcționare a aparatului se bazează pe 
măsurarea intervalului de timp de la re
flectarea unei raze laser de suprafața 
mării si reflectarea aceleiași raze de fun
dul mării.
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Nu chiar o impresionantă ..toaletă de 
primăvară" pentru Big Ben, celebrul oro
logiu din Londra, dar. totuși, o serioasă 
curățenie de toamnă. La peste 107 metri 
înălțime, artizani ai periajului și ai decu
pării au intrat în acțiune. Greu de 13,5 
tone, clopotul marelui orologiu va suna 
cu siguranță mai cristalin,..

Franței libere în cursul celui de-al doilea 
război mondial — a încetat din viață la 
Paris, in virstă ‘de 82 de ani. El a fost 
fondatorul celebrei escadrile ^Norman- 
die-Niențen“ 'care s-a acoperit de glorie 
în luptele împotriva forțelor naziste.

Accident rutier Robot scafandru27 de persoane au fost rănite, sîmbătă 
seara, la Roma, cind un autobuz cu pa
sageri s-a ciocnit cu un autoturism. Ac
cidentul s-a produs in plin centrul capi
talei Italiei, nu departe de Piața Veneția.

Operație pe cord deschis
Medicii de la spitalul general din Jo

hannesburg au efectuat cu succes o ope
rație pe cord deschis la un copil de nu
mai o ți. Intervenția a fost necesară de
oarece nou născutul avea, o gravă mal
formație cardiacă. In timpul intervenției, 
inima copilului a încetat. să bată, dar și-a 
reluat pulsațiile după operație.

La Centrul de oceanografie din apro
pierea portului francez Brest a fost pre
zentat, în premieră mondială, un robot 
cintărind 20 de tone destinat lucrărilor la 
platformele de foraj din platoul conti
nental. Experții apreciază că, in următo
rii ani, acest aparat perfecționat va pu
tea fi utilizat in operațiunii? de repara
ții și întreținere a platformelor petrolie
re la adîncitni cuprinse intre 300 și 600 
de metri, unde omul nu mai poate lucra.

Robotul — numit Tim (telemanipulator 
de intervenție și întreținere) — este echi
pat cu1 două brațe hidraulice, capabile să 
manevreze o greutate de 100 kg cu o pre
cizie de un centimetru. Un cirlig de mo

cara, fixat tn centrul instalației, permi- ț 
te, de asemenea, ridicarea undr greutăți î 
de pină la o tonă și jumătate. 1
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Omletă în valoare de... 1 400 
dolari

Un grup de bucătari spanioli a încercat 
să bată „racordul mondial" la pregătirea 
unei omlete spaniole. Ei au folosit pen
tru aceasta 310 duzini de ouă, 300 litri 
de ulei, 100 kg cartofi, 250 kg ceapă, pes
te 100 kg piper și peste 6 kg de sare. 
„Tigaia" pentru omleta 
fost realizată special, 
cord 
ratat 
letei 
S-au 
1 400 
unui 
voie.

monstruoasă a 
încercarea de ■'■e- 

a eșuat, insă, deoarece bucătarii au 
dificila operațiune a scoaterii om- 
din tigaie, scăpînd-o pe pămînt. 
irosit astfel alimente în valoare de 
de dolari, numai de dragul stabilirii 
record de care nimeni nu are ne-

Misterul de lingă satul 
Jatinga

Sinuciderile păsărilor în masă ebtșnuite 
tn zona satului Jatinga, din statul Assam, 
continuă să rămină un mister pentru știin
ță. In nopțile ploioase, fără lună, din toam
na. fiecărui an, cind suflă vînturi puter
nice, păsările din toate speciile se adună 
aici în stoluri imense, care zboară spre 
orice sursă de lumină, cît de puternică. 
Ajungînd în apropiere, păsările ori se 
zdrobesc de pămînt, ori zboară, in cerc 
timp îndelungat, cu mare viteză pină cad 
moarte de oboseală. Interesant este fap
tul că ele sint atrase numai de sursele 
de lumină situate intr-o zonă de cel mult 
un kilometru de la centrul satului. Incer- 
cînd să dezlege misterul, ornitologii in
dieni au emis cîteva ipoteze, tn mare, 
unii consideră' că in anumite condiții me
teorologice se modifică proprietățile mag
netice ale apelor freatice din apropierea 
satului Jatinga, ceea ce aduce perturbări 
în ritmul biologic al păsărilor ; alții con
sideră că sint de vină schimbările din 
cimpul electric atmosferic. Un singur lu
cru nu poate fi încă argumentat : de ce 
tocmai — și numai — lingă satul Ja
tinga ?
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